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Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

Pánikszerűen menekülnek 
az európaiak a forrongó Indiából

A lázadd indusok elevenen megégettek több rendőrt 
A zavarkások során 12 ember meghalt, igen sok a súlyos sebesült

l omlottból jelentik: Sholalpurban vé­
res zavargások törtek ki, az európai negye­
det csak nagynehezen sikerült a zavargók 
pusztításaitól megmenteni.

X tömeg két rendőrt agyonvert, 
holttestüket petróleummal leöntötte 
és az netán elégette. Egy harmadik 

rendőrt éjjel öltek meg.

Összesen öt rendőr hiányzik, attól tar­
tanak hogy mind az ötöt megölték.

A vasútállomásokon rendőrök védik az 
európai nőket és gyermekeket. Xz európai­
akat kel különvonaton szállították el Poo- 
nabn. Peshav arhan a helyzet nem rosszab­
bodott. X esapatokat kivonták, de a kor 
mám elhatározta, hogy szigorú intézkedése 
kei tart érvényben, hogy a mohamedánok 
zavartalanul ülhessék meg vallásos ünnepei­
kéi Csak a rendőrség fogja a biztonsági 
szolgálatot ellátni.

X lázadok barom mohamedán rendőrt, 
egy inashoz kötöttek, petróleummal leülttől - 
lék a ruhájukat és elevenen elégették őket. 
í zt a rémlettükét a törvényszék előtt követ­
ték el, majd felgyújtották az épületet.

Sholalpui kiürítését a hatóságok úgy 
magyarázzák, hogy a további zavargások 
lehetőségére való tekintettel, letakarjuk sza­
badítani a rendőrséget az európaiak házai­
nak védelmétől. Hivatalos jelentés a halót 
lak számát tizenkettőre becsüli, de a me­
nekültek szerint ennél jóval nagyobb a vesz­
teség-lajstrom. X rendőrségnek egyetlen ing­
ja sem maradt sértetlen. X legtöbben kő- 
dobástól és késszurástól sebesültek meg. 

X kőzápor órák hosszat tartott, egy kódo­
lni s megsebesítette a kerületi főnököt is.

X tömeg vsak a segéd csapatok által fel­
állított gépfegyverek elöl futott el és sor- 
tűzre nem kerüli a sor. Patel Suradba érké­
zéit, hívei diadalmenetben kísérték az állo­

másról a varosba. Patel a tegnap délutánra 
összehívott nacionalista értekezleten ismer­
tette az újabb ellenállásra vonatkozó javas­
latai.

Patel.
az indiai nemzetgy ülés lemondott elnöke

Laboréban három nacionalista vezért láza­
dás viliién nyolc hónaptól bárom évig ter­
jedő szigorú börtönre Ítéllek. X bom bay -i 
angol gyapotvállalat igazgató ja W ilkinson 
kijelentette, hogy

Bombay ban az. európaiak élete 
nincs biztonságban.

X hard öli kerület megkezdte az ellen­
állási a földadóval szemben mégpedig úgy, 
hog; ,i lakosság a kormány által szándé­
kolt atlóösszeiráshoz szükséges adatokat 
nem szolgáltatja be.

legnap reggel 4 óra tájban érkezett 
l’oonába az első menekült vonat körülbe­
lül százötven európai nővel és gyermekkel. 
Valósággal pánikszerű sietséggel menekül­
lek Sholalputból és vsak a legszükségesebb 
holmikat tudták magukkal vinni. Némelyik. - 
uek poggyász t vsak néhány sebtében I el - 
kiijM.it I konyhaedény bői, egy csomo agy nc- 
mühöl all és sokan vannak közöttük oly a- 
ll,,k akik vsak a kutyájukat, vagy kamui 
madarukat hozhatták el. Egyelőre a váró­
termekben és az üres vagonokban helyez­
ték el a menekülteket.

X menekülőket a kiállolt izgalmak any- 
nvira megviselték, hogy a legtöbben alig 
tadják össze függően elmondani, hogy mi 
történt. Elbeszélésük azonbiut egyezik ab­
ban, hogy

a helyzet borzalmas volt.

V menekült vonat útközben találkozott 
a seged, sapatok vonalával, amely az elmúlt 

II óra tájban érkezett Sholalpurba.
I i'giiap reggel II órakor érkezett 

na >a a második menekült vonat, amely 
Sasi aiigu tiszt v isclőcsn Iá dókat hozott. X 
1,1 hlök elmondották, hogy

Poo-
inu-
1110-

•' helyzet estefelé már egészen nyu- 
Sodt volt, de a délután folyamán 
“'ajdnem az egész lakosság réazt- 

'*‘11 a borzalma* küzdelemben.
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X keletindiai la/adás

A Népszövetség elfogadta a háboraval fenyegetett 
államok anyagi támogatásáról szóló nemzetközi

egy ezmény tervezetet
(jeniből jelentik: X Népszövetség dön­

tőin rósági és biztonsági bizottsága tegnap 
elfogadta a háború sújtotta, vagy a háború­
val fenyegetett államok anyagi támogat isi­
ről szóló nemzetközi egyezménytervezetet.
X bizottság javasolni lógja a népszövetségi 

tanácsnak, hívja lel az érdekelt kormányo­
kat, hogy kiküldötteiket hatalmazzak lel az 
egyezmény végleges szövegének megállapí­
tására, úgy. hogy az egyezmény még ezév

szeptember havában aláírásra kerülhessen.
X há Ivor lesújtott a államok pénz így i se­

gély czc.se nemzetközi kölcsön alak jában tör 
tenik, amelyet a Népszövetségben résztvevő 
államok garantálnak, inig háborús Vény ége­
tés esetén a pénzügyi segélyezés formáját 
az egyezmény teljesen a népszövetségi !t u- 
nács diszkréciójára bízná. X pénzügy i tá­
mogatás megtagadásához a népszövetségi 
tanács egyhangú határozata szükséges.
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Veszedelmes ciklon pusztított 
Magyarország északi megyéiben
Franciaország egyes részein havazik, más helyeken nagy károkat

okozott a vihar
Tokajból jelentik : Rátka cs 1 álya köz­

ségekben szerdán este fi és 7 óra között 
pusztító ciklon vonnult keresztül. Először 
orsóalaku felhőképződmény jelent meg, a- 
mely körül szédületes gyorsasággal sürii, 
fekete viharfelhők keringtek. Az orsóalaku 
képződmény alsó vége egyre jobban meg­
nyúlt és végül a tőidre ért.

* Útját borzalmas pusztítás jelezte.

Hatalmas fákat tövestül tépett ki, háztető­
ket szakított le, cserepeket, kerítéseket so­
dort magával. A ciklon útjába került tele­
fon és távi ró vezetékek, valamint a villany­
világítás vezetékei elpusztultak.

A vihar többek között elsodorta a köz­
ségi erdészlak, az evangélikus templom és 
a lelkészlak tetejét. A ciklon átvonulása hét 
percig tartott. Áz anyagi kár igen nagy, 
emberéletben eset kárról eddig még nem 
érkezett jelentés. A ciklon hatása öt kilomé 
tér hosszúságban, de mindössze 34—40 mé­
teres sávban volt érezhető.

Újabb jelentés szerint a Tokaj hegy­
vidékén végigvonult tornádó Kont község­
ben huszonöt, Rátkán negyven házat ron­
gált meg. Rátkán a malom tetőzetét lesza­
kította és a földre dobta. A kidöntött fákat 
a szántóföldekre és a rétek közepére so­
dorta a vihar ereje. A lakosság körében 
nagy pánik keletkezett és az emberek tét­
lenül nézték a pusztítást, amely mintegy 
háromnegyed óráig tartott. A ciklont négy­
öt centiméteres szilánkos jéggel vegyes zá­
poreső kísérte. Emberéletben nem esett kár, 
és az állatállomány is mindenütt sértetlen 
maradt.

Szentendre határában csütörtökön este

fi óra tájban pusztító jégverés volt. Néhány 
percen belül nagy területen több centiméter 
magasságban jég borította a földet. A jég­
szemek között galambtojás nagyságú is a- 
kadt. A jégverés a gyümölcsösökben és 
szőlőben is nagy károkat okozott.

Párisból jelentik

Franciaországban a hőmérséklet há­
rom nap óta erősen lehűlt.

Párisban május 5-én még 22 fok volt a me­
leg, május 8-án már csak 12 fok volt a 
maximum. A hideg a déli vidékről indult 
ki, ami ritka eset. Auvergnetől Savoyáig a 
hegyekben havazik. Marseillében a heves 
szélvihar miatt a kikötőben a hajóközleke­
dés nehézségekbe ütközik. A tenger felett 
szünetelnek a vizi repülőgépjáratok.

Avignonban a Rohne kiáradt

és elöntötte a vasúti síneket, a Loir ki- 
áradt hullámai viszont a szántóföldeket á- 
rusztották el, Toulousban villám csapott 
be a villamosvasút áramfejlesztő telepére, 
ahol nagy károkat okozott. Villámcsapás 
érte az egyik sapkagyárat is, amely telje­
sen elhamvadt.

Ixmdonból jelentik:

A ceyloni Colomboból nagy árvíz 
Ilire érkezik.

Az áradat tízezernél több embert tett haj­
léktalanná. A Colombo északi részén levő 
nagy villanytelep vizalatt áll és beszüntette 
üzemét

93u majuj 10

gedett kontingensből

eddig 5880 hektoliter bort szállítottak 
a Dunahanság területéről Csehszlová­
kiába,

ami körülbelül a kontingens nyolcad részé­
nek felel meg.

Miután megállapítást nyert, hogy a l>e] 
földi bortermelők az elmúlt esztendőben 
sem használták ki az egész kontingenst, a 
földművelésügyi minisztérium ajánlja az ér­
dekelteknek, hogy intenzivebben fokozzák 
a borkivitelt, mert az egész ország érdeke, 
megkívánja, hogy minél nagyobb mennyisé­
gű bor találjon elhelyezést a külföldi pia­
cokon.

Egész Európában hűvösebb 
lett az idő

A Rajna vidékén éjjeli fagyok is voltak

A nagy légnyomás délnyugat felől a 
kontinens felé terjeszkedve a depressziót 
kelet felé nyomta el. A depresszió északi 
centruma viszont nyugat felé terjeszkedve 
az északatlanti óceán környékén a hideg­
poláris levegő további terjeszkedésének út­
ját elzárta. A lehűlés azonban nyugaton 
igy is nagymérvű, sőt

a Rajna vidékén éjjeli fagyok is 
voltak.

Az északoroszországi maximum tovább 
erősödött. A hidegfront hazánkon és a 
szomszédos államokon is átvonult, meg-meg- 
ujuló zivataros esők kíséretében. Magyar- 
országon több helyütt voltak zivataros e- 
sők, Pécset 22, Tarcalon 25 miliméteres 
csapadék esett.

A meteorológiai megfigyelések szerint

változóan felhős, hűvös idő várha­
tó, a szelek gyengülésével helyen­
ként jelentéktelen éjjeli fagy lehet­

séges.

Noviszádon tegnap reggel Ifi fok volt 
a hőmérséklet s a nappali lel melegedés sem 
l>efolyásolta jelentékenyebben a hőmérsék­
let további kialakulását. A déli órákban a hő 
mérő 18 fokot mutatott.

Az ország többi részében változóan lel 
hős és hűvösebb az idő. Szlovéniában na­
gyobb csapadék esett, az idő ködös és fel­
hős. Boszniában és Délszerbiában ugyan­
csak hűvösebb lett az idő. Horvátországban 
zivataros esők fordultak elő.

Száztizezer hektoliter bort exportál­
hatunk évente Csehszlovákiába

A Dunabánságból 46.000 hektoliter bor kerülhet kivitelre
Mint ismeretes, Jugoszlávia és Cseh­

szlovákia között konvenció áll fenn, amely­
nek értelmében Csehszlovákia évente 110 e- 
Zcr hektoliter sört importálhat az országba, 
Jugoszlávia viszont ugyanannyi mennyisé­
gű bort exportálhat Csehszlovákiába. Fran- 
gcs Ottó dr. földművelésügyi miniszter er­
re az évre külön kulcsot állapított meg a 
borkivitelnek az egyes bánságokra és bor­
termelő vidékekre való elosztásiára vonat­
kozólag. A földművelésügyi miniszter most 
bocsátotta ki az errevonatkozó utasítást, a- 
mely a következőkben szabályozza a bor­
kivitelt:

A Dunabánság területéről 46.000 hek­
toliter bor szállítható Csehszlovákiába.

A zetai bánság területéről 47.000, a szá­
vai bánság területéről (>000, a drávai bán­
ság területéről 7000 és a moravai bánság 
területéről 4000 hektoliter bor.

Ezenkívül tízezer hektoliter bor szál­
lítható Csehszlovákiába palackokban is. Eb­
ből a kontingensből 7000 hektoliter bor a 
drávai, 3000 hektoliter bor pedig a jnosztá,- 
ri, dalmáciai, dubrovniki bortermelő terü­
letre esik.

A Csehszlovákiába való borszállittásnál 
a következő eljárás kötelező:

Az exportőr köteles a kivitelre kerülő 
borszállitmúnyt bejelenteni az illetékes fő- 
szolgábirónák, aki erről távirati jelentést 
tesz a bánsági mezőgazdasági referensnek. 
A jelentésben feltüntetendő az exportőr ne­
ve, a bőr erőssége és minősége, valamint a 
ciszternák mennyisége.

A beérkezett adatok alapján a bánsági 
mezőgazdasági referens engedélyt ad a ki­
vitelre és erről egyidejűleg értesíti az ille­
tékes kereskedelmi és iparkamarát.

A Dunabánság a mai napig huszonkét 
ilyen kiviteli engedélyt adott és a megen-

Hétezer amerikai asszony 
kegyeletes zarándokutja 

Európába
Newyorkból jelentik: Tegnap 244 asz 

szony indult útnak egy amerikai gőzös let! 
zetén Európába, hogy felkeresse a háború 
ban elesett gyermeke sírját, összesen he 
ezer amerikai 'n ő készül az idén 1 ranciaoi 
wzágba hasonló kegyeletes célzattal. Az a 
nyák egyhetes időközökben, kisebb csopoi 
tokban szállnak hajóra. ,

Az amerikai kormány a költségekhez 
jenként 840 dollárral járul hozzá.

ODEON, ma és holnap 
a legjobb néma film reprise:

A FEHÉR APÁCA
Főszereplők :

LILLIAN GISCH RONALD COLMAN 
Kiegészítők: Metro Journal és „Miss Vojvodina 1930
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A jugoszláviai magánalkaimazotíak noviszádi fiókja | 
megválasztotta uj vezetőségét

— Nyugdíjalapot akarnak létesíteni a magánalkaimazotíak —
Szerdán este tartották meg a jugoszlá­

viai magánalkalmazottak országos szövet­
sége noviszádi fiókjának közgyűlését Novi- 
szádon az egyesület termében. A központi 
igazgatóság részéről Sollncr Sztjepan vett 
részt a gyűlésen. Ez a közgyűlés tulajdon­
képpen folytatása volt az április tizenhar­
madikán megkezdett közgyűlésnek, amelyen 
elfogadták a jelentést és a vezetőségnek meg 
adták a felmentvényt. A noviszádi fiók ve­
zetőségének megválasztása alkalmából

heves vita keletkezett abban a kér­
désben, hogy a közgyűlés azoknak 
a tagoknak a szavazatait is tekint­
se érvényeseknek, akik a közgyűlés 

napján léptek be a szervezetbe.

Ezt az álláspontot a Vértes Árpád kö­
rül csoportosuló ellenzék képviselte és a 
központi szövetség épp ezért hívta össze 
az uj közgyűlést, amely az indítványt nem

fogadta cl. A közgyűlésen a fiókigazgató- 
ságba a következőket választották: Misku­
lin Mirko, Balasics Félix, Szmajics Maxim, 
Timotics Milos, Rotstein Sándor, Rauten- 
straucli Ferenc, Fliesser István, Eberhardt 
Antun Hrupelj Dragutin, Ivies Szima, Csi- 
rics Novica és Mihel István.

Az uj igazgatóságnak az a feladata, 
hogy az üzletek zárását és nyitását szabá­
lyozó rendelet valamint a munkaidő rende­
letének pontos végrehajtását kisürgesse. E- 
mellett az uj vezetőség

akciót indít a magánalkalmazottak 
nyugdíjügyének rendezésére is.

\z uj igazgatóságot felhatalmazták ar­
ra is, hogy helyi tőkét létesítsen, amire a 
tagoknak öt dinár külön járulékot kell fi­
zetniük. Remélhető, hogy az uj vezetőség 
mindent meg tesz, hogy munkáját siker ko­
ronázza.

Küzdelem a marokkói sáskák ellen

sekel adott, a parusztusszony azonban egy­
általában nem törődött a lel éje robogó mo­
torkerékpárral. Xmikor az asszony több­
szöri jelzésre sem akart kitérni az útból,

Gyurics motorkerékpárjával az ország­
út baloldalára fordult, a következő pil­
lanatban azonban az asszony is balol­
dalra tért ki. úgy hogy a kerékpár ve­
zetője. hogy elkerülje az el gáz olását- az 
országot mellett elhúzódó arakba irányi 
tolta a kerékpárt, amely csak könnye­
dén súrolta az asszonyt, a kerékpár pe­
dig felborult és utasai az árokba estek.

Gyurics dr. az esés következtében el­
vesztette az eszméletét s mikor később ma­
gához tért, legnagyobb meglepetésére ót, 
allig felfegyverkezett löldmüx esekvt látott 
maga előtt, akik a motorkerékpárt időköz­
ben eltüntették s felszólították Gyuriesot 
és társát, hogy kövessék őket a legközelebbi 
faluba.

\ parasztok körülvették a két orvost, 
bevezették ókét az egyik falusi házba es 
ott rájuk zárták az ajtót.

Így telt el körülbelül két óra, amikor 
az egyik földműves visszatért s kijelentette, 
hogy csak akkor bocsátja szabadon az orvo­
sokat, hogy ha

kétezer dinár v ált súg dijai I izeinek.

Az orvosok tiltakoztak az erőszakosság 
ellen, a parasztok azonban kijelentették, 
hogy ezt a váltságdíjat azért kell megüzen­
niük az orvosoknak, mert majdnem elgázol­
tak egy asszonyt. Miután az orvosoknál: 
mindössze 500 dinár készpénz volt. ezt az 
összeget ajánlották lel az utónál lóknak, akik 
hosszabb tanácskozás után el is fogadták u 
pénzt és a kerékpárt visszaadták az orvo­
soknak. Mikor az orvosok Bcogvadha ér­
keztek, a rendőrségen azonnal feljelentést 
tettek a vakmerő támadók ellen, akik után 
sziguró nyomozást indítottak.

vz arab lakosság kivonul a sasi: <k élj

A sáska járás réme minden évb .11 jvk n1. 
-ezik Európában. I lol a kontinens e..' ik, ho, 
kontines másik részéről jelentik a tavi va­

uk, hogy .1 sáskahad elsőiitette az eget es 
1 pusztított mindlen zöldet, ami útjába akadt.
^ legtöbbet azonban f'.szaka! rika szenv ed a 
siskáktól. Marokkó népe állandóan nare- 
>an áll a mindent elpusztító Ürgékkel, ez a

bari azonban n< m mindig jár ere éaenavel.
\ mei'./kkoi arabok valóságos hajtova- 

dászatot rendeznek a sáskák ellen. Miután 
Marokkóban az éjszakák, de k 'Ionosén n 
hajnalok meglehetősen hűvösek, az arablal- 
vak egész lakossága kivonul a község hata­
rába és a hidegtől megmerevedett sáskákat
elpusztítják.

Beográd közelében vakmerő 
csellel kiraboltak két orvosi

az utonállók
_■..— sí

Ötszázdinár váltságdíj edenében enged és okét sza
A legsötétebb apaesdunnakru 1 mlékez 

ü'oi vakmerő rablótámadás történt csütör­
tökön délután a Bcográd és Luzavevae kö 
zötti országúton. A kritikus napon dr. Gyu- 
‘ks Mila beográdi orvos egyik orvosi ír..a

. ,i. , ,.r V; on i gv ékezett BeográdbólSÄ ...........................kpto Upo-
Ä **,Gyun«
az országúton egy P«™ 'f^sz, • 1 • W; i^’. 
re aki az ut középen haladt. Gyunts je Ize

Motornélküli repülőgépekkel
kísérleteznek Zagrebban

• • •
Iskolái ív it mik azok számára, akik vitor- 

'á, ni akarnak 1 levegőben

\ napokban érkezik meg Z.ágrebba az 
első motornélküli repülökészülék, amelyet 
a tartalékos repülők egyesülete rendelt meg 
Németországból.

V, uj repülőgép „lícmm-Rassitlen" tí­
pusú, úgynevezett légi vitorla» lunclyh 
nek súlya mindössze nyolcvan kilógrain 
és szárny felülete hét méter.
Ugyanilyen 1 égi vitorlákat a zemuni lka 

rusz gyár is készít és egy-egy gép ára 13 
ezer dinár. Az Ikarusz gyárban készített 
ilyen repülőgéppel csütörtökön végezték a 
zágrebi repülőtéren az első kísérleteket és 
ez alkalommal

Babarcii<> repülő üz méternyire emelke­
dett a repülőkészülékkel a löld fölé.

A zágrebi tartalékos repülők egyesü­
leti' azzal a gondolattal foglalkozik, hogy 
ezt az ti j és érdekes sportot általánosan né V 
szerüsitse, annál is inkább, mert szép édvc- 
zetet nyújt és legkevésbé veszedelmes. Az 
egyesület egyébként elhatározta, hogy isko­
lát nyit a légi vitorlázásul es ezért felhívja 
mindazokat, akik a motornélküli repülőgé­
pek iránt érdeklődnek, jelentkezzenek az 
egyesület központjában.

Fizessen elő
a Reggeli (Jjságn,
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Genfben tárgyalnak a francia­
olasz flotta megegyezésről

Ha nem sikerül az ellentéteket kiegyenlíteni, akkor 
veszélybe kerül » londoni paktum

A népszövetség genfi ülésezésével kap­
csolatosan tárgyalások indulnak meg Fran­
ciaország és Olaszország között a két ál­
lam tengeri leszerelése illetve fegyverkezése 
csökkentése érdekében. A tárgyalásokon a 
két közvetlenül érdekelt államon kívül Nagy 
Brittania is részt fog venni.

Az olasz flotta újabb megerősödéséről 
szóló hírek londoni hivatalos körökben meg­
lehetős idegességet keltettek. A Daily He­
rald vezetőhelyen foglalkozik az olasz kor­
mány azon határozatával, hogy a folyó év­

ben 405 ezer tonnára emeli hadi flottáját. 
A la]) rámutatt arra, hogv Olaszország ezen 
határozata értelmében Franciaország vagy 
lemond a londoni konferencián elfoglalt ál­
láspontjáról és elismeri Olaszországgal való 
paritást, vagv megfelelő módon válaszol O- 
iaszországnak, a inch Franciaországgal e- 
gyenlő tengeri haderőt akar. Az első lehető­
ség teljesen kizárt, miután Franciaország so 
ha sem l’og hozzájárulni ahhoz, hogy Olasz­
országnak vele egyenlő tengeri hadereje le­
gyen, inig a másik esetben Franciaország-

ÍT

A londoni konferencia zúrójegyzőköm

nak olyan erősen kellene fegyverkeznie, hogy 
minden egyes uj olasz hadihajó építésére 
két uj francia hadihajó építésével válaszol­
jon. Ilyen módon Franciaország kitudná fá­
rasztani Olaszországot, mert valószínű, hogy 
ez nem bírná cl a súlyos pénzügyi terheket. 
Ha ezt 1' ranciaország elérné, akkor kezd­
hetne tárgyalásokat Olaszországgal a tenge­
ri fegyverkezés csökkentése érdekében, de 
sohasem adván lel azt az álláspontot, hogy 
a francia flottának mindig erősebbnek keil 
lenni az olasznál. Fz azonban nagy versen­
géssé fajulna a tengeri fegyverkezés terén és 
ezáltal Nagy Brittania, Egyesült Államok és 
Japán között Londonban megkötött hármas

paktumot nem lehetne végrehajtani és a há­
rom hatalomnak igénybe kellene vennie azt 
a klauzulát, amely garantálja nekik az e- 
gyensúlyt a tengeren.

Ez a körülmény teljesen illuzórikussá 
tenné a londoni paktumot, amelyet pedig ti­
zenöt pecsét és tizenöt aláírás diszit.

A iranciu olasz flotta versengés tehát 
nemcsak a két államot érdekli, hanem az c- 
gész világot. Epen ezért kell nagy érdeklő­
déssel várnunk a Géniben meginduló tár­
gyalásokat, amely hivatva lesz tisztázni ()- 
laszorszúg magatartását épugv, mint Fran­
ciaországét.

Életfogytiglani (egyházra ítélték a gyilkos 
vinkovcei járásbirosági szolgát, aki a múlt 

hónapban lelőtte hivatali feljebbvalóját
— A gyilkos az ítélet ellen felebbezett —

A oszijeki törvényszék előtt csütörtö­
kön egy véres dráma utolsó fejezete pergett 
le. A múlt hónapban Geeks Iván, a vinkov- 
cei ,|á rash íróság szolgája

í"e*> vérből agyonlőtte Euksics 
/.^8|blro1sági jegyzőt, ugyanakkor 

hőbb lövést adott le GavrUovics Lázár 
járásbirosági tisztviselőre.

A törvényszék előre megfontolt szán-

dókkal elkövetett gyilkosság címén vonta fe 
lclősségrc Géeics Ivánt, alti a tárgyaláson 
egészen nyugodtan mesélte el a borzalmas 
dráma előzményeit. A vádlott elmondotta, 
ho«y V gyilkosságot azért követte el, mert 
emberi méltóságában megsértve érezte ma­
gát.

A vádlott szerint Euksics cs Gavrilo- 
vics kínoztak, uIdőzték és szinte a vé­
rét szívták, úgy hogy ezt a bánásmódot

nem tudta tovább tűrni.

Több Ízben is súlyos sértésekkel hal­
mozták el és ámbár a hadseregben őrmes­
teri rangot töltött be, mégis állandóan köz­
bakának szólították. A kritikus napon Gé­
eics épen a hivatali helyiségek takarításával 
volt elfoglalva, amikor Euksics gúnyos meg­
jegyzéseket tett munkájára. Ez a viselkedés 
annyira felbőszítette Gécieset, hogy az e- 
gyik szekrényből katona puskát vett ki, és 
bból bt a lövést intézett úgy Euksicsra, mint 
Gav rilovicsra. Euksics holtan esett össze 
inig Gavrilovles csak könnyebben sebesült 
meg.

A bíróság hosszabb tanácskozás után 
életfogytiglani fegyházra Ítélte a vádlottat 
és az Ítélet indokolásában kimondotta, hogy 
a vádlott előre készült a gyilkosságra, amit 
az a körülmény is bizonyít, hogy katonai 
fegyverét állandóan készenlétben tartotta. 
A vádlott az Ítélet ellen felebbezett.

Várnává pátriárka ko zönő- 
távirctot intézeti 

Dun/ics Radoszláv bánhoz
Mikor Várnává mitropolilát megválasz­

tották a pravoszlávok pátriárkájává, többek 
között Dunjics Radoszláv bán is üdvözlő táv 
iratot intézett a pátriárkához. A bán üdvöz­
lésére Várnává pátriárka a következő táv 
iratban válaszolt :

Bán ur! Kellemes kötelességemnek te­
kintem, hogy megköszönjem önnek azokat 
a jókívánságokat, amelyeket a saját és a 
bánság pravoszláv polgárai nevében megvá­
lasztásom és trónralépéscm alkalmával hoz­
zam intézett. Ebből az alkalomból küldöm 
önnek, házának és az ön hivatali területén 
élő egész pravoszláv lakosságnak pátriárkái 
áldásomat. Várnává s. k.

A noviszádi gyermekotthon és 
ingyenkenyér egyesület vasár­

napi gyermeknapja
A noviszádi gyermek-otthon és ingven 

kenyér egyesület vezetősége elhatározta, 
hogy május 11-én, vasárnap délelőtt II óra 
kor a Kralja Alekszandra uccuban és fő­
téren nagy gyermek virágkocsi korzót és 
bicikli felvonulást rendez egy gyermek nap 
keretében. A virágfelvonuláson minden gv cí ­
mek részlveliet, akár kétkerekű, akár há­
romkerekű gyermekim jtánnyal, vagy ki­
csiny, lábbal, vagy kézzel hajtható játék- 
autókkal, vagyis minden gyermekjármüvei, 
■aine]3 mozgatható. A közönséget a főtéren 
délelőtt térzene lógja szórakoztatni. A gyer­
meknapra az összes iskolák tanulói kivo­
nulnak.

Az egyesület vezetősége a szülök 
zését kéri, hogy velük személyesen 
érintkeztek és őket külön-külön meg 
hívhatja, de az idő rövidsége azt ti 
hete tienné teszi.

A vezetőség ismételten kéri a szülőket, 
ő'jgy gyermekeik bármilyen néven nevezen­
dő feldíszített gyermek jármüvekkel a folvo- 
vonulásbun részt vegyenek. Fcikérelnck to­
vábbá az összes kerékpártúlajdonusok, hogv 
ugyancsak feldíszített (kizárólag élő virá­
gokkal) gépekkel, vagy motorkerékpárral 
szintén részt vegyenek. Autótulajdonosok 
félköréinek, hogy amennyiben a felvonulás­
ban résztvenni óhajtanak, azt az elnökség 
nek (Kralja Alekszandra II. sz. alatt) jelent 
sék be. A felvonulásról filmfelvétel ké­
szül, azonkívül az egyes járniiick külön- 
külön le lesznek fényképezve. Értékes dija­
kat adományoztak: Royal, Bombonicr, Rufl, 
Mouseion német csokoládégyár, stb. Gyüle­
kezés vasárnap délelőtt Hl órakor az egész 
ségügyi palota előtt. A gyermekek fehér ru­
hában tetszés szerinti fejdisszel, az ifjak é^ 
nagyobb leányok feliér ingblúzban Sport- 
vgyesiiletek felvonulását a rendezőség sze­
méi vesen intézi.

ciné­
nem 
nem 

iesen le-

I
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Titokzatos szerelmi dráma játszó­
dott le csütörtökön Zagrebban

Egy fiatal kereskedosegéd agyonlőtte szerelmesét, majd 
maga is öngyilkosságot követett el

Véres szerelmi dráma játszódott le a 
szerdáról csütörtökre virradó éjjel egy za- 
^rebi kis szállodában, amely a város peri­
fériáján van. Miliajlovics Ili ja kereskedő- 
segéd

revolverével agyonlőtte Kelemen Án­
gyéin hussa éves leányt, majd magára 
fordította a fegyvert és a mellébe lőtt.

A vizsgálat megállapította, hogy ez esetben 
véres szerelmi drámáról van szó és hogy 
a szerelmesek valószínűleg közös elhatá­
rozással indultak a halálba, nem sikerült a- 
zonban megállapítani azokat az okokat, a- 
mclyek a kettős öngyilkosságot okozták.

A rendőrség különböző leveleket talált 
a szálloda szobájában, többek között a 
leánynak egyik levelét, amelyet még halála 
előtt vőlegényének irt, amelyben bocsánatot 
kért tőle azokért a fájdalmakért, amelyeket 
okozott neki. Egy másik levélben a szülei­
től búcsúzik a leány és hangsúlyozza, hogy 
nem tehetett másként és

arra kéri szüleit, hogy közös sírba te­
messék a vőlegényével.

A rendőrség erélyes nyomozást folytat ab­
ban az irányban, hogy megállapítsa, hogy 
mi okozta a két szerelmes öngyilkosságát.

Értesítjük a n. é. közönséget, hogy a Kralja 
Malija ucca 16. szám alatt kényelmesen berendezett

s/állodát és éttermet
nyitottunk, ahol elsőrendű ételek és italok szolid és 
pontos kiszolgálás mellett kaphatók. Minden nap el­
sőrendű zene! Minden szombaton tánccal egybekötött 
vacsora. Vasárnap tánc reggelig. Szives pártfogást kér 
tisztelettel ^

és őt is rá akarta venni ennek keresztüb 
vitelére.

Elnök: Igazié, hogy a község egyik pe­
rében hamis tanuzásra tanította ki a tanu­
kat?

Tanú: Nem igaz.
A délutáni folytatólagos tárgyaláson 

számos tanút hallgattak ki.

Szintül mos into 1 loszirlisiinn
igitt HM lit töltőül az igirosotut

házat töltésűt
• • •

Szelektor versenyt rendeznek
Noviszádon

• se

Május 20-ig kell jelentkezniük a résztvevőknek a bánsági
hivatalban

Miután az utóbbi időben mindnagyohh | 
érdeklődés nyilvánul meg az úgynevezett , 
magtisztító (szelektor) gépeknek a mezőgaz- [ 
daságban való használata iránt, a duna- j 
bánsági mezőgazdasági ügyosztályt május | 
hó végén vagy junius elején

szelektor-versenyt rendez INoviszá- 
don,

hogy ezáltal is meggyőződjék a forgalomban 
levő összes típusok minőségéről. A bánsági

hivatal mezőgazdasági ügyosztálya felhívja 
az összes érdekelt gyárakat, hogy a ver­
senyei: gyártmányaikkal részt vegyenek. A- 
kik a versenyen résztvenni óhajtanak, je­
lentsék be errevonatkozó szándékukat

legkésőbb május 20-ig a bánsági 
mezőgazdasági ügyosztályban,

ahol részletes felvilágosítást kaphatnak a 
versenv feltételeiről.

Kedden délután értekezleten vitatják meg 
a város ajánlatát az ipartestületben

A szuboticai Ipar testület már régeb­
btől mozgalmat indított a kisiparosok érde­
kében, akik ingyen telket kértek a várostól, 
hogy kis családi házakat építhessenek ma­
guknak. A város vezetősége kedvezően fo­
gadta az iparosok tervét, amely azonban 
nem kerülhetett mindeddig megvalósításra, 
mert az iparosoknak fontos, hogy ne a vá­
rostól távoleső nehezen megközelítheti he­
lyen jussanak lakásokhoz. Legutóbb az ipa­
rosok arra kérték a város vezetőségét, hogy 
a paliesi-uti huszárkuszárnya előtti földe­
ken, u villamosvonul mentén bocsásson ren­
delkezésére ingyen telkeket, amelyeknek a 
legrövidebb időn belül felépítenék az ipa­
ros telepet.

Szubotiea város vezetősége a napokban 
foglalkozott az iparosok kérésével és elhatá­
rozta, hogy a huszárkaszárnya utáni tiszt­
viselő-keitek helyén ad ingyen-telket az ipa­
rosoknak. A városi tanács az ipar testület 
utján tegnap felhívta az érdekelt iparosokat, 
tegyenek konkrét javaslatot a város ajánla­
tára. Az ipartestület vezetősége ebben az 
ügyben kedd délutánra értekezletre hívta 
össze az iparosokat.Szenzációs vallomások a bllnpör második napján

Bccskerekről jelentik : A beeskereki tör­
vényszék ötös tanácsa pénteken délelőtt 
folytatta Tóth Antal községi biró és társai 
bünperének nagy érdeklődéssel kisért tár­
gyalását.

Elsőnek Mirkov Nenad községi jegy- 
tót hallgatták ki, aki kijelentette, hogy 
lóth Antal Torda egyik legderekabb, leg- 
tisztcletreméltóbb polgára, akinek állam- 
hűségéről meg van győződve. Tótból a Ber- 
ßoiTcl szemben folytatott harc áldozatának 
tekinti.

Berger Zsigmondi malomtulajdonosról 
annyit tudi, hogy az ő indítványára a 
község egyik régi elvesztett perét megj- 
lelébbezték, Berger öt—hat tanút na­
pokig kitalálóit és ezek vallomása a- 
lapján 'Forda meg is nyerte a pert.

Handzsck Viel csendőrt hallgatta ki az 
ul"l!‘ a bíróság, aki elmondotta, hogy Ho 
'ath János házában valóban kommunistáJ 
g> üléseztek és amikor szétkergették őkel 
uriu hivatkoztak, hogy a jegyző és a bír 
Megengedte gyülésezésüket. Cseplin Eranj 
l'Sendőrulőrmester ezzel szemben azt val 
0 fa, hogy Horváth nem kommunistákat em 
1 hanem független munkáspártiakat.

Bccsarovics biró: Kitől kapták a ren 
1 vlvt a gyűlés szétzuvarására?

Tanú : Kicsoda maga?
Az elnök erélyesen rendreutasitóttá. 
Nagy érdeklődés előzte meg Berger 

Zsigmond malomtulajdonos kihallgatását. 
Berger elmondotta, hogy politikai ellenfele 
és ellensége Tóth mik, de

nem igaz, hogy húszezer dinárt, vagy 
bármilyen jutalmai ígért volna annak» 
aki Tóthot feljelenti.

Bergcrt szembesítették Mirkov Nenad köz­
ségi jegyzővel, aki t

Tóth nyakát akarta kitömi 
a szemébe mondja Bergemck, hogy a

— Suhantok tréfája pánikot idézett elő 
a Szuhoticán vendégszcreplő cirkuszban.
Szerdán este suhuneok izetlcn tréfája páni­
kot idézett elő a Szuhoticán vendégszerep­
lő Kolumbia cirkuszban. Az előadás alatt 
az uceán ácsorgó suhuneok köveket dobáltak 
a cirkusz tetőponyvájára, a kövek a né­
zőkre hullottuk, akik kiáltozva, rémülten 
menekültek helyeikről. A nézők közül töb­
ben kümmycbb sérülést és zuzódásokut 
szenvedtek. A csinytevő suhuneok elfogatá- 
suk elöl meglutumodtuk, kézrekeritésüki e 
azonban megindult u nyomozás.

Ma kezdődnek az APOLLO Tonkinoban 
a világhírű tonfilm-vigjáték

Szerelmi keringő
(Liebeswalzer)

előadásai 5, 7 és 9‘/< órakor. — Főszereplők:

WILLI FRITSCH—LILIAN HARVEY



6 1930 május IG.

Megkezdték a tárgyalást 
a beográdi több milliós Uszkovics-

vagyon
Beugródban nagy íeltünésl kelteti fii­

nak Idején L szkokovies Ili ja letartóztatása, 
amely rill napokig beszélI a főváros kbzönsé- 
gc. \ letartóztatás u szerencsétlenül jár! 
Uszkokovies Szí álla halála után kö\ étke­
zett he és annak milliós hagyatékával állott 
össze függési *en. \ milliókért elkeseredett
hare indult meg és ennek résztx evői nem 
válogattak a módszerekben I .írnek a harc­
nak a középpont jába került L szknkux it s 
Ili ja, aki ellen azt a vádat emelték, hogy 
két társával együtt okmányokat hamisított. 
amelxekkel Igazolni lehetett volna, hogy az 
egész hagyaték a családot illeti.

Tegnap délelőtt kezdte meg ennek az. 
ügynek a tárgyalását a beográdi tör vén v - 
szék \ v ádlottak padján 11les Dusán, a 
beográdi adóigazgatóság tisztviselője, Lszko 
kovie- dija ügyvéd és Hahoesevies Száva, 
az ügyvéd Írnoka ültek. A megjelent kö­
zönség legnagyobb része crnagorai volt, a 
vádlott l szkokovies rokonai és ismerősei.

\ tárgyalás megkezdése előtt L-szko- 
k-ovies vádlott arra kérte az elnököt, hogy 
---------

ügyében
öt perces Iveszélgeíést Iolvláthasson a védő­
ügyvédjével, mivel a magám ádlo és kép­
viselője ügyében akar vele beszélni. I'.rre 
Szlojadinov ies ügy v éd, l szkokov ies v édöl­
je protestál az ellen, hogy dr. V ukesev ies 
már mint a magám adló képviselője meg 

I nem állapithatéian itt magánszemély -e vagy 
vádló. \ kialakult vita után az elnök az 
I Ildit v ánvt elutasít ja.

\ lekszandrov ies \ láda ál kim ügyész lel­
olvassa a vádiratot, amely szerint I lies Du­
sán adótisztviselőt azzal vádolják, hogy a 
mull év november 18-án szabály ellenesen 
három igazolv ány t adott ki L szkokovies Pe­
túniák a fennálló' házközösségröl. L szko­
kovies Híját azzal vádolják, hogy az. adó- 
bejelentésekhez jogtalan passzust irt hozzá, 
Hakoesev ieset ugyancsak azzal vádoljuk, 
hogy utólag szabály ellenesen hozzáírt a be­
jelentéshez.

X/ elsőfokú vádlott azzal védekezik, 
hogy amikor az igazolványt kiadta, az. iro­
dában nagyon sokan voltak és i.gy niegté- 

I v edt X tárgyalást holnap folytatják.

Tegnap reggel kisebb földrengés 
volt Beográdban

Beugródból jelentik: Pénteken reggel 7 
óra 5 perekor és harminckét másod|>erekor 
a lasmajdani földrengést jelző állomás ki­
sebbmérv ü földrengést jelzett Beográdban.

X földlökések 11.48 percig tartottak, de sze­
rencsére nem voltak nagyobb méretűek. X 
legnagyobb kilengés elérte a 12 mikront.

A ljubljanai rendőrség leleplezett egy vasutasokból
álló széntolvaj bandát

Hónapok öté fosztogatták a vasúti kocsikat

I .juhijaimból jelentik: X ljubljanai szén­
kereskedők az. utóbbi időben‘ észrevették, 
hogy titkos eladók nagyobb mennyiségű sze­
net hoznak forgalomba rendkívül olcsó áron. 
A kereskedők feljelentést teltek a rendőr­
ségen. amely gondos nyomozás után megál­

lapította, hogy egy jobb tagból álló vasutas 
tov a jbanda rendszeresen fosztogat ja a sze­
nes kocsikat és azokból kisebb tételekben 
szellet lop. X rendőrség a banda hat tagját 
letartóztatta. X tolvajok beismerték, Imgv 
összesen 2f> vagon szcyict loptak.
•mmmmmm—rnmmmm > <

Na délután hirdetik ki az ítéletet 
a becskereki kommunisták perében

Mint lapunk más helyen már megírtuk. 
a becskereki bíróság tegnap kezdte meg a 
kommunizmussal vádolt becskereki munka 
sok Ügyében a főtárgy alást. X délutáni tár­
gyaláson, amely egészen este háromnegyed 
nyolc óráig tartott, az egyes vádlottakat ball 
gatlak ki, majd számos tanú kihallgatása, 
következett. Xz. államügy ész azt indítvá­
nyozta, hogy az. egész ügyet tegyék át az

Marinkovlcs külügyminisz­
ter tegnap Genfbe utazott

Bogiadból jelentik Murinkovics Voja 
dr. külügyminiszter tegnap feleségének és 
titkárának kiséietélren Génibe utazott, ahol 
a Népszövetség ülésezésén log reszt venni.

XIanukovich kíséretében ugyancsak leg 
nap utazott el l'oties genii követ és dr. 
Perne a Népszövetség osztályfőnöke is. VI a- 
rinkovies külügyminiszter a jövő hét vé­
gén összeülő gyülésezés elnöke lesz.

allam védelmi bírósághoz. X bíróság Imi i,- 
rozathozatab a vonult vissza és úgy dön­
tői t, hogy az "így tárgyalására a txvskcrc- 
ki bíróság illetékes

l'.ste háromnegyed nyolc órakor az el - 
nők a tárgyalást berekesztette és annak 
I oly tatásat ma délután három órára (űzte 
ki, mikor is a vád és véd beszédekre és az. 
Ítélet kihirdetésére fog sor kerülni.

Dunjics bán körútja 
a Szerémségben

Dunjics Hadoszláv fián szerdán reggel 
inspekciós útra indult u Duna bánság szere­
lni részébe, koeovszki Xlekszundar titkár 
kísérel ében. X bán előszói I lókul látogatta 
meg, almi a járási főnök és községi him 
logod ták X bán a járási főnökséget és 
községházat vizsgálta felül. Hőkről 11 urná­
ra I oly tutin útját, almi az állami hivatalokul 
iskolákat és kórházat vizsgálta felül. A 
bán az. éjszakát Hurnán töltötte és csütör­
tök reggel Indjijúru utazott, ahol szintén

felülvizsgálta a hivatalokat. X lakosság min 
denhol nagy lelkesedéssel üdvözölte Dunjics 
Hadoszláv bánt.

Ölesé utazás lilipesin
úgy a jugoszláv mint a magyar 

vasutakon
1930 április 28-tól május 12-ig

lenti idő alatt a magyar határ vizűm 
nélkül lephető át és a vizűm Budapesten 
(17 százalékos kedvezménnyel (egy hamuid 
árban) szerezhető be. A vizűm kéthavi tar­
tózkodásra jogosít.

Ugyancsak lenti idő alatt a Budapestre 
és vissza való utazásnál a magyar vasutak 
50 százalék, a jugoszláv vasutak pedig csak 
a v issza utazásnál 50 százalék díjmérséklést 
engedélyeznek.

A vizumnélküli utazásra, a vasúti és 
egyéb kedvezmények igénybevételére joga 
siló igazolványok a budapesti Nemzetközi 
Kiállítás alkalmából (19,'50 május 12) ke 
fülnek kiadásra és a k iá Ilii ás megtekintése 
re is jogosítanak. F.zck az igazolványok 
darabonként negyven dinár portó beküldő 
se ellenében a következő helyeken kaplia 
tók :

Beograd: Magyar kir. Kereskedelmi Kép 
viselet utazási osztálya (Beograd, Jaksicse 
vu a. 2), Pulink utazási iroda, Kolarcse 
va 1.

Szuhotiia: Kereskedők és (ivarosok 
Lgyesületv, l.loyd, Általános Hitelbank, ea 
Közgazdasági Bank.

Bácska topnia: Takarékpénztár 
Novjvrbász: Schmidt Frigyes, —- 'Ta­

karékpénztár, Mezőgazdasági Bank.
X elikibeeskerek: Takarékpénztár. 
S/omhor: Bácskai Gazdasági I,gyest!•

lel, Szeles Testvérek, Közgazdasági Bank 
Szc»ta: (lazduktiv, .Nov őszei dános lit 

kár, Kereskedők F,gyesi!lete, Általános Hitel 
bank.

\ elikakikindu: ( entralna Stedimiiva 
Novis/ád: Kereskedelmi és Iparbank, 

Putnik utazási iroda, I lisztig Bankliáz is 
Merkurbaiik.

Os/j jrk: .lugoszlov enszka Banka, T.i 
vos/.lnv Papai.

( sakovee: I lol l inán Kleméi 
Növi becse j : Altalanos I liléi hank 
killa: Hitelbank.
Báeskapalánka : Kopeek v Sándor.
( bizsuéi: I akarékpén/.tár. 
Murskaszuholu: Prckoimii szk.i banka 
Xpalin: Banka i Stedimiiva. Bci leko 

vies Sándor.
\rsac: Nemue.ska Obrtnieska Zadruga, 

Szulay Ageneijn.
Szlaribresej: Népbank, Puliszka Banka, 

Galambos István.
Panesvv <>: Népbank, Glóbusz szállítási 

vállalat.
Szarajevó: Putnik.
Szkopljv: Kereskedelmi Kamara.

— Halálozás, l.aemller l.ujosné, szüle 
lett Ábrányi Ft el noviszádi uriasszony teg 
nupelőtt, ötvenbét éves korában hirtelen el 
hunyt. Az uriusszonyt tegnap temették el 
nagy részvét mellett.

— X noviszádi polgári magy ar daloskői 
kirándulása Beocsinbn. X noviszádi polgári 
miigvar daloskör vasárnap reggel, Télliat ura 
kor a noviszádi vasútállomásról induló ki 
rándulóvonattul heoesinbu társaski rándulást 
rendez.
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eHTÉKTÖZSDE ZÁRLATOK
A dinár árfolyama. Budapest 10 10.OH,

12,45 12.51, Prága 59.35 59.75, Ber-
7 50 7.41, London 274 277.
/tint'll. Beográd 9.12 és fél, Amsterdam 

75. Budapest 90.23 és tél, Paris 20.25 
•,s tél. London 25.08 hétnyolcad, Nvwyork 
-,tt. ,15, Brüssel 72.02 és fél, Milánó 27.07, 
Madrid 03.25, Berlin 123.22 és fél, Béé# 
721;;!. Szófia 3.74, Prága 15.29 és fél, Varsó 
,7 oo. Bukarest 307.

TERMÉNYTŐZSDE ZÁRLATOK
Beugród. Búza liege j 195 185, 1 isza

)c.7 50 187.50, Duna 185 180, Száva 172.50
I(>5 fővonal 70 7 <, 4",,, 175 170, tővo-

7<Í 80,3 4*',., 177.50 172, Bácskai 195
: 87.50, k es kény V agáin 170 103, tengeri

tinónál prompt 98 90, Duna prompt 95
<42, báeskai prompt 97.50 90, Szávai

prompt 97.50 92, obrenováci prompt 100
mi I tuna uszály június 98 95, Beográd
pt.iin pl 100 95, zab szerb 130 122, lö-
1, ónál 125 I 15, x agon Beográd 130 123,
macedóniai 100 90, keskeny vágány 130
120 árpa 120 110, bácskai 125 I15, búb
1,bírnál 581) 300, keskenyvágány 320 290,
lurLi bab 240 220. Irányzat : Szilárd.

Nuviszád. Búza 7b kilogramos szerémi 
172 50 177.50, 77 kgos bácskai 192.50—
pú. szerémi 177.50 180, 78 legos bácskai
197.50 200, felsöbácskai a tiszai uszály
200 202.50, felsbbánáti 195 197.50, árpa
107.50 1:12.50, zab 125 127.50, tengeri bács
kai 92.50 95, júniusra 95 97.50, bánáti 
fi7 51) 90, uszály rakomány 92.50 95, ze­
rr ín i 92.40 95; júniusra 95 97.50.

Export malmok irányárai májusra 
júniusra 30 nap kassza vagy 1.5 százalék 
skunto, nullás gg és g 380, kettes 350, ötö* 
175, hatos 216, hetes 135, nyolcas 90—Wt 
Egyéb malmok effektiv kötései, bA e* 
kai nullás gg. 332.50 342.50, g. 330—340, 
kettes 295 305, ötös 235 245, hatos 165 

175, hetes 115 125, nyolcas 80 90. Bu- 
Ziikorpu 65 75.

Irányzat: \ áltozatlan. forgalom Bu 
zuhan 9. tengeriben 65, lisztben 5, árpa 
ban I es rozsban I vagon.

Szőni bor. Bácskai búza 195 200, szín­
vonla : 172 es lél 177 és fél, tiszai hajó 
lakomáin 197 és fél 202 és fél, csatornái 
lakomáin 190 195, dunai rakomány 185
190. rozs báeskai 120 130, zab bácskai
120 J 2.1. zab szerémi 122 és fél 127 és 
lel ai pa lukul many 107 és lel 112 és léi, 
tavaszi I It) lift, baranyai tavaszi 115 120,
tengeri prompt 87 és fél 92 és lel, ten­
se! i májusra 90 95, tengeri június-július
‘•a lőtt liszt 00 325 335, liszt 0 320 330,
kettes 290 301), (it(Ks 225 235, hatos 160 

179. hetes 115 125, nyolcas 85 95, k.or-
prompt 70 75. Irányzat; Lanyha, for

kahmi: Búza 40, tengeri 122 és fél, őriemé - 
tieek 8, összesen 170 és fél.

Budapest. (Határidős) Irányzat: Burát 
saK"s Buzu májusra 20.17 20.18, június
-(>4o 20.42, októberre 19.23 19.24. Rozs
||jajusra 10.23 10.25, október 12.23 12.24.

I engeri május 11.70 11.74, júliusra 11.62
11.64.

I 1.1 nsii május 10.73 10.75.
( sikágó. Búza: Tartott. Május 101, ju 

kas 101 őtnyolead, szeptember 104 há- 
1 “nuiyoleud Tengeri: Lanyha. Május 78 és 

lulius 78 liétnyolead, szejitentber 79 
‘"anvgyed, december 73 őtnyolead. Zab: 

'8 tűi tolt. Májusra 41 liáromnyolctid, ju- 
lslil 111 karnmnvoloud, szeptember 39 cgy- 

neg>ed, december 42. Rozs: Te 
)7 1

fél

\li
in

. -.v.ui.m, m,z.s . I ártott. Május- 
ketnyolcad, julius 62 egynegyed, szép- 

hu (16 egvnyolead, december 69 hét-
nyolcad.
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A zagrebi terrorista per tegnapi 
tárgyalásán Stefanec Ante 

vádlottat hallgatták ki
Stefanec tagadja, hogy a pokolgépet 6 helyezte el 

a Zrínyi téri pavilonban
\ zagrebi bűn per tegnapi tárgyalásán 

az elnök Stefanae Ante vádlott kihallgatá­
sát kezdte meg. A vád szerint Stefanae 
szintén a terrorista szervezet egyik tagja 
v olt és állítólag ő \ olt az, aki

a pokolgépet a Zrinjs,ki 
viliim mellett ellielve/le.

téri zenepa-

Stelanueol azzal is vádolják, hogy a zagre­
bi hódolóküldöttséget akart i a vasúti hí­
don elrejtett bomba segítségével a levegőbe 
repíteni.

tv/, nem igaz ! jelenti ki a vádlott. 
A pokolgép ártatlan kis bádogdohoZ volt. 

amely csak arra szolgált, hogy megfelelné 
litsv a hódol ókii 1 d ö Its égé l.

Ki készítette el a Ixádogdobozt 
kérdezi az elnök.

Én feleli a vádlott.
Volt-e a dobozban robbanóanyag'
( sak ártatlan puskapor. Ekrazitról 

szó sem volt.
Stefanae azután elmondja, hogy ók 

vsak t önteni akartuk a hódoló küldöttség 
ellen és egy általában nem felel meg a való­
ságnak a vádiratnak az a megállapítása, 
hogy a bódoloküIdütlségcl szállító vonatot 
lel akarták robbantani.

Bedig ön erre vonatkozólag .1 viz# 
gálobiro előtt beismerő vallomást tett 
veti közbe az elnök.

•„(.ciki kényszer hatása alatt állot­
tam ! válaszolja a vádlott.

Stefanae a kihallgatás folyamán állha­
tatosán tagad és kijelenti, hogy az állító­
lagos merényletekkel egyáltalában nem iil ■ 
lőtt semmiféle összeköttetésben.

A bíróság ezután Vlargetic# Bavlet hall­
gatja ki ,aki ki jelenti, hogy nem v olt tagja

a terrorista szervezetnek. Decemberben meg 
unta az életét és öngyilkos akart lenni, ez­
ért elhatározta, hogy revolvert vásárol, vk 
kor beszélt először Strtakkal, akivel há­
romszor találkozott és a revolvert vsak har­
madszori találkozás után kapta meg, ké­
sőbb azonban elállt az öngyilkossági szán­
dékától és a revolvert egy barátjának ad­
ta el. aki gramofon lemezeket adott érte. 
Az. elnök kérdésére kijelenti, hogy a vád­
lottak közül Bernardicsot, Strlakot és Ba­
vert ismerte.

Ezután felolvassuk Müvgeticsnck a vizs­
gálóbíró előtt tett vallomását, amelyet rész­
ben tagad.

Beszelt-e Bernardiecsal a merénylet­
ről kérdezi az elnök.

Nem válaszolja a vádlott.
Bernardics további vallomása során ta­

gadja, hogy részt vett volna a merénylet 
előkészítésében és kijelenti, hygy a revol­
vert mindössze tiz napig viselte.

Az egyik védő erre a következő kér­
dést intézi Margcticshez:

Ismevle-e ön VI üvget test,t
Kérem szépen én magam vagyok 

AJargetics válaszolja a vádlott, mire a 
teremben nagy hahota támad.

Marge tics ezután kijelenti, hogy A tausc­
het csupán név szerint, ismerte, de sohasem 
beszélt vele Arról nem volt, tudomása, hogy 
erőszakos eszközökhöz akartak volna fo­
lyamodni.

\ bíróság ezután Murisok liozsa vad 
lottal hallgatja ki. I lartsek tagadja, hogy 
részt vett a terrorista szervezetben és nem 
ismeri el bűnösségét. Az elnök a tárgyalási 
egv órakor berekeszti és annak folytatását 
szombat reggel 8 órára tii/.i ki.

Kétezer emberélet esett áldozatul 
a perzsiai földrengésnek

I • • w

Csütörtök délután és tegnap reggel újabb földrengések
voltak Perzsiában

I eheránbol jelentik Berzsia k ilöubozo 
részéiről pusztító Ieddi vugcsvk Ilire él ke 
zik. VAz első földlökést hétfőn es le éreztek 
Salma,shall. A kiköss 1., egy re-/.,' otthagyta 
a várost és a mezón ütött t anyut. A ni ij 
sudik földrengés az éjszakai oiakhan kiivet 
kezelt he. Sok ház beomlott és maga a la 
temette azokat a lakosokat, akik nem távoz, 
tűk el házaikból

Leidig még nem állapítottuk meg hivata­
losan az áldozatok szántai, de a lapok azt

Winipeg. Irányzut: I ártott. Búza 11111 
pisru 105 háromnyolcud, júliusra 107 ha 
romnv óléiul, októberre 109.50

Liverpool. Búza Barátságos. Májusra 
7 síi 6 három nyolcaik július f sh 7 hétnyol- 
ead, ■októberre 7 síi 10 egviiyoh ad.________

Írják, hogy
a földrengéseknek közel kétezer emjber 
élet isseit áldo/úituJ.

A közei K‘u ropni földrengést jelző intéze­
tek jelentése szerint csütörtök délután és 
pénteken reggel 8 óra tájban mcgismcthV- 
dött a földrengés Berzsiában. A műszerek 
kilengése ezúttal is rendkívül intenzív föld­
mozgást jelez. A legutóbbi földrengések 
puszii tilsairól eddig jelentések nem érkez­
tek.

Kirándulás. A uo\iszauli Dialikusok 
vasárnap reggel a kiránduló vonattal a boo- 
esim maunsztirhoz rendeznek kirándulást, 
akikkel együtt tarlunnk az Amika Rondo 
l.szperantista egyesület tagjai is Zenéről 
gondoskodva van. Vendégek szívesen to 
guiltal naiv.

S/.lovens/.kobun az alkolioltUulom be 
vezetéséről tárgyalunk. Bragából jelentik: 
A pozsonyi hatóságok és az érdekelt intéz­
mények delegátusai értekezletet tartottuk a 
prohihieionak, 11 Sztov enszkoban való eset­
leges életbeléptetéséről. A terv oka, a szlo- 
venszkoi alkoholfogyasztás állandó növeke 
(lése. főleg a denaturált szesz fogyasztású, 
ami különösen a sziléziai halár mentén dí­
vik.

Seyrkoas tóéért éa kiadóéért felel:
TOMAN SÁNDOR

1 j i l
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Római katolikus: Antonin. Protestáns: 
Annin. Görögkeleti (április 27): Sziincoii. 
A Nap kel 4 óra Ki ]»érvkor, nyugszik II? 
óra öli | Hírekor. A Hold kel Ki óra 55 perei­
kor, nyugszik 3 óra 30 )Hírekor.

időjárás. A noviszádi meteorologiai ál­
lomás jelentése: Borús, hűvös idő az egész 
országban, helyenként esővel. Növi szádon 
borús idő válható, átmene'i kiderűléssei. A 
hőn # rséklet 10 és 20 fok között fog inga,*- 
dozni.

— Budanovics Lajos püspök tegnap 
visszatért Szuboticára. Budanovics Lajos 
püspök, aki egyházmegyei kőrútján volt, 
tegnap délelőtt visszatért székhelyére, Szu­
boticára.

— Ma érkezik Noviszádra a kragujc- 
váci szerb Nőegylet nagyobbszámu küldött­
sége. Ma reggel nyolc órakor érkezik No­
viszádra a kragujeváei szerb nőegylet kül­
döttsége és a kragujeváei női ipariskola 
több növendéke. A vendégeket u vasúti ál­
lomáson ünnepélyes fogadtatásban részesí­
tik. A fogadtatás után a vendégek menet­
ben vonulnak lel a városba s a báni palota 
előtt gyülekeznek, ahol a rendezőség intéz­
kedik elszállásolásukról. A női ipariskola 
növendékei este nyolc órakor a Szloboda 
nagytermében nagy hangversenyt rendeznek.

— Lg, ív erű „öd.*, a mozgalom a sztari 
és noviJbecícji tiszai iildi érdekében. A szta­
ri becse ji kereskedők egyesülete mint meg­
írtuk, mozgalmat indított az iránt, hogy 
Sztari és Novibeesej közölt vasúti és köz­
úti hid építtessék, amely Bácska és Bánát vi 
dókét közelebb hozná egymáshoz, libben az 
ügyben az egyesület az összes érdekelt bácsi- 
kai és bánáti községeknek és azok ipari és 
kereskedelmi, valamint mezőgazdasági szer­
vezeteinek körlevelet küldött, amelyben ve­
knién vüket kérdi a hídépítés ügyében. A 
körlevélre a inai napig számos kedvező vá­
lasz érkezett, közöttük a beeseji katonai 
kerületi parancsnokságé és a beeskereki ke­
reskedelmi és iparkamaráé. A válaszok mind 
arról szólnak, hogy küldőik hajlandók részt- 
venni a konferencián, mihelyt arra felszó­
lítják őket. A mozgalmat irányitó beeseji 
kereskedők egyesülete a még esedékes vá­
laszok beérkezése után összehívja Sztári- 
lieesejr ,v a konlereneiát, amelyen megbeszé­
lik az egységes akció módozatait.

tartják meg a beeskereki 
lükör táncversenyét. László B. Jenő bees­
kereki ri]H»rtlapju, a Tükör, ma este tartja 
meg táncversenyét, amely utón tánemulut- 
sóg következik. A legjobb táncost zsűri 
választja meg, amelynek diszclnökc Elek 
Viktor, a beeskereki cukorgyár diszelnöke.

— A strandikabinok tavalyi bérlői ké­
retnek hogy kabinjaikat még ma, szómba 
ton váltsak ki, miután a ki nem váltott ka> 
binok,, lelett e hó 12-től kezd ve szabadon 
rendelkezik a strand igazgatóság.
. ~ N oviszádra mosolyog a szerencse.
\z állami osztálysorsjáték ötödik osztályá- 

eddigi húzásain Noviszádon a követ-
dinárt a 
dinárt a

I 1 . , íwww, V.~ ’—"j'-Rj'i vuhmiintkét egyénként 2000 dináros nyereményt
Mindezeket a sorsjegyeket a noviszádi RÁD 
so. sjegyárudában vásárolták a boldog nye­
lők A RÁD sorsjegyáruda a Jevre ‘ 
uccu 14. Hz. alatt van.

na
kezd sorsjegyek nyertek: 20.000 
49.075 számú sorsjegy, négyezer 

számú sorsjegy,

’V

>930. május lü.

— Uj községi képviselő Sztaribecsejen.
Sztaribecsejről jelentik: A dunai bán fel­
mentette tisztségéből Belies Ácu sztaribeese 
ji községi képviselőt és helyére Popov Mlu- 
dent nevezte ki.

— Megkezdődtek 11 nyári hivatalos órák 
a novisKiádi kereskedők és gyáriparosok c- 
gyesjletéhvn. A noviszádi kereskedők és 
gyáriparosok egyesülete annak közlésére kér 
fel bennünket, hogy a nyári hivatalos órákat 
amelyek reggel héttől délután egy óráig tar­
tanak, megkezdődtek és feleket ebben az 
időben fogadnak.

— Újabb adomány a nagybeteg Mókus 
Mária családja részére. \ néggyermekes be­
teg özvegyasszony és családja részére Jrmo- 
va pusztáról száz dinárt küldtek be szerkessz 
tőségünkbe. A nemes adományt rendeltetési 
helyére juttattuk.

— Nagyobb nyeremények az osztálysors 
játék tegnapi húzásán. Az osztálysorsjáték 
tegnapi húzásán a következő nagyobb nye­
reményeket sorsolták ki: Négyezer dinárt 
nyert 2025, 5104, 16.171, 67.863, 88.305 és 
94.097, tízezer dinárt 52.254, húszezer di­
nárt 49.074, 86.057 és harmincezer dinárt 
96.201 sz. sorsjegy.

— Aranylakodalom Sztaribecsejen. Szta 
ribecsejről jelentik: Sztaribecsejen a na­
pokban ünnepelte Horváth György nyugal­
mazott szolgain ró és neje házasságuk ötven­
éves évfordulóját. L ritka évforduló alkal­
mából a belvárosi templomban tartott isten­
tiszteletet az ünnepelt fivére Horváth Je­
romos nv. főgimnáziumi tanár, zirci szerze­
tes, a rend jószágkormányzója (Szentgot- 
liurd) mondotta és a jubiláló házaspárt meg­
áldotta.

FŐHUZÁS Sorsjegyek állandóan vásárolhatók
május 8-tól a «elárusítónál LUSTIG LAJOS
junius 2-ig. benlcü< elében, Wtiiiiad Kr. fllekiandr« 13

— Junius. 20-án Kezdődnek a sorozá­
sok Sziubofjcán. A szuboticai katonai ügy­
osztály közli, hogy junius 20-án kezdik 
meg az 1910-es évfolyamú újoncok sorozá­
sát. A sorozás a Lilka mozi udvarán levő 
üvegteremben lesz és julius 5-ig tart. A so­
rózó son azoknak is meg kell jelenniük, a- 
kiket az eddigi sorozásokon ulkulmatlanok- 
nak 'találtak és lefülvizsgálatru jelentkez­
hetnek azok is, akik katonai szolgálatra al­
kalmatlannak érzik magukat és a katonai 
szolgálatból való elbocsátásukat kérik.

Sirköa válás. Dr. Kassowitz Ármin 
sirkőavatási ünnejiéiye vasárnap reggel 9 
órakor lesz a noviszádi izraelita temetőben. 
Az ünnepélyen a noviszádi zsidó hitközség 
u Chcvra Kadisa és több más intézményi, 
amelyeknél az elhunyt vezető szerepet töl­
tött be testületileg fognak résztvenni.

Furfangos szélhámos Mólón. Néhány 
nap előtt Czapár Péter moli cipészmester 
üzletébe beállított egy fiatalember, aki ci­
pőt rendelt és a fizetés biztosítékául egy 
vadonatúj kerékpárt hagyott a cipésznél. 
A cipésznek gyanús volt az, hogy a bicik­
lin nincsen rendszám, s meg is kérdezte 
errevonatkozólug a fiatalembert, aki azt 
mondotta, hogy a bicikli még teljesen uj és 
még nem tettek rá rendszámot. A cipész 
el is készítette a cipőt, mikor a iiatulcmlHT 
érte jött, két rendőr toppant be az üzletbe, 
akik a liatuleinbert letartóztatták. Kiderült, 
hogy a liatulkoru szélhámos a biciklit Ki­
rály Béla üzletében szerezte olyan módon, 
hogy bevásárolt és azt mondta, sietnie kell, 
kölcsönözzenek neki egy biciklit. Mivel az 
üzletben biciklilerakat is van és a kereskedő 
nein voll otthon, a kiszolgálónő egy uj ke­
rékpárt adott neki, de a fiatalember azt 
nein adta vissza. Á fiatalkorú szélhámost 
letartóztatták.

Árverési hirdetmény lw
A noviszádi klr. törvényszék május 17-én hi­

vatalos helyiségéiül] nyilvános árverés utján eladja 
a Vojvodina Hank voll igazgatójának Radulovlcs 
Oyorgyénak villáját.

A Radulovlcs villa a lőzsdepalolával szemben 
épüli, jelenleg a Kereskedelmi és Iparkamara bérli.

Köszönetnyilvánítás
Ezúton mondunk hálás köszönetét mindazok­

nak, akik felejthetetlen halottunk

Csipő András
temetésén részvétükkel, koszorú- és virágadomá­
nyaikkal igyekeztek mérhetetlen nagy fájdalmun­
kat enyhíteni.

Külön köszöneté mondunk munkaadójának, 
Neupauer Ödön úrnak, neineslelkü cselekedetéért. 

Novlszád, 1930. május 9.

A gyászoló család

— Meghűlésnél, náthaláznál, mandola- 
lobnál, torokgyulladásnál, idegfájdalmaknál, 
inszaggatásnál naponta fél pohár természetes 
»Ferenc József* keserüviz rendes gyomor- 
és bélmüködést biztosit. Egyetemi orvostaná­
rok véleménye szerint a Ferenc József viz 
hatása gyors, kellemes és megbízható. A Fe­
renc József keserüviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben kapható.

— A szitariibvcscji kerületi katonai pi- 
ranc*inofcság köréből. Sztaribecsejről je­
lentik: A hadügyminiszter Markovics Vo- 
jiszláv ezredest, u sztaribccscji katonai ke­
rület parancsnokát Prizrenbc, Perc Miro- 
szlav alezredest |Hídig Plevjébe helyezte át. 
Ugyanakkor a sztaribeese ji katonai kerü­
let parancsnokává Hérák Kamilo ezredest 
nevezte ki, helyettesévé jH'dig Vaszics J 
1 )ragoljüb alezredest.

— A hácsíkiapalankai dalárda a jövő hé­
ten Odzsaejn rendez nagyszabású hangver­
senyt, Odzsaciról jelentik: Nagyszabású
hangversenyre készül a kitűnő palánkul ve­
gyes dalárda. Odzsaein szombaton e hó 
17-én a 1 lelte szállóban hangversenyt ren 
dez. A főrendező tisztét dr. Jovanovies töl 
ti Ihí, ami már elő're is garancia a biztos 
sikernek. A hangverseny iránt nagy az ér­
deklődés Odzsaein.

— Dózisába fulladt egy sztepanmlesé­
vel kisgyermek. Tegnap reggel Maroeties 
Marko sztepanovicsevoi fölműves két éves 
Branko nevű gyermeke egy vízzel telt dé­
zsa körül játszadozott. Játék közben a 
gyermek le 1 ka p a sztok o (lőtt a dézsára, bele­
esett a vízbe és mielőtt segítség érkezhetett 
volna megfulladt. A rendőrség eljárást in 
ditott a szülők ellen gondatlanság miatt.

— A noviszádi rádióleadásról, a sztn- 
rakanji/isai kányabankettről, Zsivkovies Pe 
tar miniszterelnök szuboticai látogatásáról, 
a legújabb indiai eseményekről, a zagrebi 
sörháboru befejezéséről, a dunahánsági új­
ságírók beeskereki látogatásáról, Vukotics 
Mile szuboticai tárgyalásáról stb, stb kör 
zöi érdekes és friss fotoriportokut a Képes 
Vasárnap ma délután megjelenő legújabb 
száma. Kapható mindenütt, ára négy dinár.

Legújabb divatu sport férfi ingek nyak­
kendővel 98*— dinár Klein Jenőnél,

Novlszád, Vei. Becske'ek, Szenta
— A rendőrség felhívása a szlulboticai 

legyvertulajdoiiosukiioz. A szuboticai rend 
őrség felhívja a fegyvertulajdonosokat, hogy 
junius elsejéig fizessék le a báni illetékeit) 
légy ver viselési engedélyükre. Az illeték 56 
dinár. Az illeték lefizetésével 1930-ig meg 
hosszabbítják az engedélyeket. A fizetése 
két a rendőrség 101 számú szobájában kell 
eszközölni.

— Május 10-én véget ér a Balog Lina 
műkereskedő cég olcsó akciója. Az. utolsó két 
olcsó héten porcellánok, szőnyegek, festmé­
nyek, kristályok stb. kerülnek kiárusításra. 
Az errevonatkozó hirdetés a 12-ik oldalon.

A

gegggjiljjsdg
HORGOSON
Horváth János
ujságárusitónál
kapható és rendelhető meg



1*30. május 10

— Szab ídíürdöt és strandol létesítenek 
Fekvties és Szakíts között. Kellemes megle­
petés éri az idén Feketies és Szckies község 
lakosságút. A kél község között" elterülő 
inintegx 300 méternyi földterületen Gutvcin 
Jakab szabad artézi fürdőt rendez be, ame­
lyen strand is lesz. A munkálatok már javai­
ban folynak és a fürdőt ebben a hóna plum 
már at is adjak rendeltetésének. A medence 
40X40 méter nagyságú lesz, mellette pedig 
a gyermekek részére kisebb medencét épí­
tenek. A fürdő mellé több vaggon homokot 
hordanak és Ízléses épületet is emelnek. A. 
fekcticsiek a strandfürdő felépítésének hírét 
nagy örömmel fogadták.

Halálozás. Vándor Antal dávodi plé­
bános április huszonhatodikján a halott 4 
szentségek felvétele után 56 éves korában 
Budapesten elhunyt.

Zukor Adoli és a magyar húszélö- 
Ijhn-gyárt,ás jövője. Zukor Adolf, a magyar 
származású amerikai filmkirály, aki Ma­
gyarországon tartózkodik, a magyar beszélő­
film jövőjéről mondja el véleményét a Szín­
házi lilét uj számában. Egymásután csatla­
koznak a vidéki városok az uj Miss Magyar- 
ország választásához, amelynek legújabb je­
lentkezőiről gyönyörű képeket hoz e héten 
Ineze Sándor népszerű hetilapja. Milyen le­
gyen a száz százalékos férj és a száz szá­
zalékos feleség? Megyei" Ella cikke egy szí­
nész-feleség öngyilkosságával kapcsolatban : 
szabad e egy színésznek privát nőt feleségül 
venni? Primadonnák szenvedélyei. Egy kül­
földi Író, aki magyar jótékony célra adja 
színdarabja jövedelmét. A Színházi Élet uj 
száma rengeteg érdekes cikken, novellán és 
gyönyörű képeken kívül folytatja Kálmán 
.lend nagysikerű vidám hadifogoly regényét 
az ,,Omszki Randevu“-t. Ezenkívül érdekes 
rovatokat, hároinfelvonásos és egy fel vonó- 
so.s darahmellékletet, kotta cs 32 oldalas 
Gyermek újság mellékletet, továbbá rádió- 
mellékletet a külföldi részletes és pontos 
rádióműsorral ail e héten a Színházi Élet uj

amelynek ára 12 dinár, negyedévi 
előfizetési dij 130 dinár. Előfizetéseket fel­
vesz I iterariu, Szaluitica.

QpqqeliUisáa
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Felvételek a dsungelek mélyén
W. S. Van Dyke rendező elbeszélése iegujab filmjének

felvételeiről
(Hollywoodi levelezőnktől.) Drámai je- 

lenetvk lelotogralálása, miközben a benn­
szülött vadaszok őrködnek, houS phes orosz­
lánokat és kiváncsi krokodilokat távol tart­
sanak a felvétel színhelyétől, vadászat a vízi 

lovakra, hogy azoknak húsával egy másik je 
lenéiben a krokodilokat a folyó valamelyik 
meghatározott pontjára lehessen csalni, tár­
gyalások és megbeszélések a bennszülöttek­
kel, akiknek minden törzse más nyelvet be- 
szel ezek csak az enyhébb bonyodalmai 
egy Alrika belsejében végbemenő íilmexpe- 
diciónak.

\\ . S. van Dyke, a \ leírót uddvv vngy ár 
ismert rendezője, most tért vissza egy ilyen 
ke jutazásról. Élményei legalább olyan román 
likasak és izgalmasak, mint magának a re­
génynek az eseményei.

Huszonnégyezer angol mérföldet tett 
meg tiz hónap alatt. Motorkocsin, autón 
tette meg az egész utat végig a legsűrűbb, 
legtitokzatosabb dsuiigcluu, előőrsei benn- 
szülöttek voltak cs ennek ellenére is loly io­
nos veszedelemben forgott az expedíció, nem 
csak a vadállatok miatt, hanem a pygmiek is 
veszélyeztették őket, a törpe-hottentották, 
akik mérgezett nyilakkal lövöldöztek őket 
és ezenkívül súlyos veszélyt jelentettek a 
lse-lse legyek, amelyek a ‘halálos alomkor 
hordozói es amelyek valósággal felhőként le­
pik meg a táborozó embereket...

I el Ilié szét esen \ all Dyk vt a bo 11 \ vv 00- 
<li lilumegy edben nagy érdeklődés veszi kö 
nil és a filmemberek állítattál hallgatják el­
beszéléseit. \ an Dy ke azonban nem festi 
sötét sziliekkel a v eszedefmeket, sőt annál 
többet beszél az afrikai égboltozatról.

Az alrikai eget a legérdekesebb és 
legcsodásal I) felliőformáeiók borítják. Ha­
talmas Iclhóiömcgek tömörülnek össze rej­

télyes alakokká és egyszerre egy villám, egy 
dördülés, szinte azt hinné az ember, hogy 
Szent Péter külön kis vizüzönt bocsát az. 
ember nyakúba. Soha nem láttám ilyen villá­
mokat és soha nem hallottam ilyen dörrené­
seket. Xzután egyszerre ismét kiderül az ég. 
Lg.' éjszaka ilyen hirtelen dördülés ébresz­
tett lel bennünket es csak arra volt néhtuiv 
percnyi időnk, hogy értékes lelszerelésein- 
kvt a loly óba való zuhanástól megmentsük, 
mert a partról mar sodorta a vizái" felé a 
v ibar.

KrokodiIusokat igen nagy tömegben 
láttunk. De nem mondhatnám, hogy nagyon 
veszedelmesek. \ izilö-hussal etettük es csa­
logattuk oda, ahová akartuk. 1 la ki akartak 
mászni a szárazföldre, botokkal kergettük 
vissza őket. Nem nagyon \ cs/.cdelmesek, de 
állandóan éhesek és ha az ember farkuk csa 
pasat ki tutija kerülni, akkor nincs baj.

\ boa constrictor mar sokkal \cszer 
delmesehb. Rendszerint Iákon tartózkodnak 
es elszáradt Inághoz hasonlítanak. Harry 
t ary, a tilm löszereplöjc, v'gv boat elfogott 
lasszóval és kötéllel ossza1 is kötötte. Körül­
belül tiz méter bosszú volt.

\ legnehezebb problémáink egyike 
a ibenszülöttek szerepeltetése volt, mert min 
den törzs, amelyet felhasznált illik más és 
más nyelvjárást beszélt.

Az emberek egyik része mindig mint 
tolmács szerepelt a szereplők másik fele ré­
szére Ezenkívül nagy on nehéz, volt az. a lel 
adat, hogy minden kelléket a belv szilien kel 
lett megcsinálni. Harry Albiez, akit ezzel 
meghíztunk, az egyik teherautót műhelynek 
rendezte be. Rendszerint a szultántól kibe 
leltük az egész falut, gyermekestül és asz 
szuny oslói, hogy segítségünkre legy enek. \ i 
szűnt az is nagyon nehéz volt, hogy a nem

ZAYMUS GYULA

A KASTÉLY TITKA
Regény (36)

Uns valakit akartam megkérni, mert 
;,mi 1101,1 gondoltam, hogy ön fog felkeresni 
asszonyom, most azonban öröm tölt el, mert 
jo 1 1 kezekre nem hízhatnám az ügyet. Teg- 
lllll1 11 **!|t a rendőrségen (lobbi nevű rend 
ortanaesos hallgatta ki s helyeztette elöze-

I ' H.irtóztál,ósl>a. Ismerem őt, szigorú (in­
i''" ’ zln*v kegyetlen ember. Tehát elmegy 
(Lm"* * UZ* mondja neki: Tanácsos ur!

II tgiiap \1r. .Johnson viliiére egy esoina- 
" V11 *°l a postán abban a bitben, hogy

kiii h <ő"yvek vannak benne. A felesége] 
Hogy kitől hallotta, azt nem mond 

/,„"“«t l‘sak tudomására hozza, mint. uz ár- 
' ,11UI h-tartóztatott Loverini Albert édes- 

>.|a () lallehórré változik. Hebegni fog, 
l-oo Í" 8e,n szól többet, a hó
fiív' "i“ ' imk'l -s magától fog gördülni lo- 
kii " l!eln ‘'karok börtönbe juttatni sen- 
p. ellenkezik állásommal és elveimmel 
rumi‘0 kl:v6sbbé (-‘sal'ádi fészket feldúlni. A 
Honi 1|h niagaval hozza a hűn, abba másnak 

Un kcl beleavatkozni.
,,, .. ^en’ megteszem, mondta halkan 

•sszoiiy és leiállt. Utána jöjjek vissza?
^ • ‘Unalom, tie nem leszek itthon. 

K'-zmlms asszony megfogta a szer-
illiL uzlán Kihajolt s mint jó hívőhözUUk' megcsókolta :

toiió, 1 111 a régi maradt. Erről allér,)l 18 ráismertem volna.

X.

riill !>,l| ,lz “álaknál ii|l és fáradt, kimur 
Miirioi M ‘|KV',vlt u kertbe. Késő estig várta 

11,11 >a, nem jött. Reménykedő lel- 
11 \ai |L " hl,1 8al>‘uh virágú hervadt el ebben 

"z<is um. Mélységes harag, megvetés

érlelődött meg benne s lassan múló órák) 
alatt s mint valami tinetura amara megkese- 
ritette még a jövőbe való nézését is. Xlario- 
ban hízott még egyedül s most ez a bizalma 
hite is köddé vall Szeretni ugvun nem sze 
rette soha egy pillanatig sem, tegnap is csak 
a bála és a félelem sajtolta ki belőle a szai 
xakat. Most sajnálni kezdte minden kimon­
dott szavát, őszinte bizalmát, főleg a becses 
kéziratukat, melyeket meggondolatlanul, s 
könnyelműen adott oda. Szegénysége jutott 
az eszébe, s a jövő sivár képe, inelvre kis 
derűt tán vsak a kéziratok hoztak volna. De 
mit tesz az ember, mikor idegen, szokatlan, 
ismeretlen ülések hullanak rá, mikor szel ve­
rik, szétromboljak a jeleni s tárt kaput nyit/ 
nak a kegyetlen világ számira. Mit Imi egy 
szegény leány tenni, ha nines mellette egy 
erős férfi, ki gondjába veszi öl s megoszt ja 
fájdalmát vele.

Krisztin lánl fekete ruhájában végig) 
csoszogott a szobán, rupíslogott a gondola 
taiha elmerült lányra, aztán tovább inéul, 
a nélkül, hogy zavarta volna. Újat úgysem 
tudott volna mondani, minek is beszéli vo| 
na akkor, ( send, halálos csend volt mindly 
jiütt s kint a parkban zsongott a halált is 
merni nem akaró tavasz.

Myra előbbre hajolt es a csuliloshu né 
zeit. Úgy látta, mintha valaki ment volna a 
bokrok közölt, egy magas, csupasz, térdű, 
lódenkabótos férfi rövidsaáru pipával a iaá 
jóban. De aztán szépen v isszabiillotl régi 
tartásába. Senki sem j.írl ott \ csupasz tér 
(lii, nagy cipőjű, gyermek nézésű férfi bőr 
tönben tilt. $

Az. éj is megjött. Pihenni tért, tovább 
várni már nem volt érlelnie, az utolsó vonat 
is megérkezett Nápoly Idol és tovább is 
ment, anélkül ,hogy .1 várt férfit magával 
hozta volna. \z idő lassan mull. de álmot 
nem vitt a szárnyain. Néha im-groppunluk 
a régi bútorok s a régi óra halkan ketyegett.

Szégyelte magát, aßt neheztelt .1 bizal­
ma miatt, mellyel mcgaj.milckozia .1 két

lériit. Ennyire csalódnia nem lett volna sza­
bad, meg kellett volna éreznie az álarcok 
alatt az igazit.

Xmi 1 v eddig nem is gondolt, most tinit 
lel neki éjjel, mikor gondolatai ugv botot 

I kaitok össze-v issza, mint az árv a kis gvei 
nick a temetőben, ki édesanyja sírját keresi, 
hogy Krisztin tant nem nyilatkozott és l.o 
vciini nevét egyszer sem említette. O büszke 
volt mindig arra, hogy megérzéseiben nem 
csalatkozik. S most inkább nem szolt, ma­
gába zárta gondolatait, omliogv megcáfolja 
eddigi tapasztalatait.

Xz éjszaka lassan elmúlt, virradni kéz
del l.

Másnap délben barom 111 érkezett, alv 
ja barátai s tanártársai

Részvétüknek adtak kifejezést cs öreg 
arcukon x égigperget t a sajnálkozás.

X kihall dolgozó szobái) m ültek s mind 
egyikük a földre nézett, mintha kerestek 
volna rajt valamit.

Sokat dolgoztunk együtt inon Ita 
az egyik.

így mulunk el majd mi is telte) 
hozzá a másik, s a harmadik pedig Myrára 
tekintet s komoly, nyugodt hangon mondta: 

X temetést az. egyetem intézi el, holnap dél­
után lesz, bárom órakor.

Elhallgattak.
X balul oka nem gyilkosság mond 

la az első 111a kiderült, hogy a szél ütötte 
meg. Szív s/clhüdéshcn balt meg.

Myra szinte felkiáltott v szavakra.
Nem gyilkosság .... ! Istenem, hál 

nem ölték meg, önmagától Imit meg? És 
szinte nevetni kezdett, mintha meghibbanl 
volna az esze. A bárom ur csodálkozva né­
zeti a leányra, nem értették u változás okit.

Akkor mért nem engedik szabadon 
I uvvrini XUnitit öl ártatlanul fogták el és 
sütötték rá a gyilkosság bélyegét.

(Folytatást! következik)
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A holnapi noviszádi mérkőzések
látszania az indiai Rádnicskival. Iía a Spár-

kellőképen felruházott bennszülötteket kellő 
távolságban tartsuk az objektívtól, miután 
a civilizált világban mégis csak van cenzúra.

A felvételi expedíció, amely harminc 
fehér emberből állt, akik között csak egy 
asszony volt, száz automobilt és benszülött 
teherhordóknak, vadászoknak és útépítők­
nek valóságos kis hadseregét vitte magával 
(Vlombasaból, ahonnan Ugandán, Kenya gyar­
maton, Britt-Kclct Afrikán jutottunk el a 
belga Kongóba. Nappal rettentő meleg volt, 
de éjszaka úgy lehűlt a levegő, hogy vastag 
takaróval kellett beterítenünk magunkat.

Amikor elmondtuk, hogy a Murchi- 
son-vizcsés vidékén akarunk áthatolni, min­
denki lebeszélt erről a tervünkről, mert ez 
a halálos álomkór vidéke. VIi mégis meg­
kockáztattuk és a tsc-tse-legyek alaposan 
összecsípdestek bennünket. A legyek között 
azonban alig minden ezredik hordja magá­
val az álomkor okozóját és két évig tart, a- 
mig a kór első jelei mutatkoznak. Éppen 
ezért ma még senkisem tudja közülünk, hogy 
kiben van benne a halálos kór tehát egye 
lőre nem törődünk vele! Elég idejekorán 
meg fogjuk tudni!

Élelmiszerekben az expedíciónk nem 
szenvedett hiányt, mert konzerveket kellő 
mennyiségben vittünk magunkkal, az állo­
másokon pedig mindenütt kaptunk friss é- 
lelmiszert. A vizet mindig lei kellett főzni és 
még igy is kaptunk egy kis kóstolót a ma­
láriából. Mindenesetre örülök, hogy befejez­
tem ezt az utazást és bevallom, hogy bár­
mennyire örülök is annak, hogy nagyszerű 
filmet hoztam magammal, az utazást meg 
nem ismételném.

RÁDIÓ MŰSOR

Az elsőosztályu bajnoki mérkőzések sző 
note lése folytán a NAK barátságos mérkő*- 
zésre hívta meg a Pancsevoi SC-t, a Rád- 
nicski pedig a romai Spártai. A bánáti csa­
patok a földrajzi távolság és a kedvezőtlen 
vasúti összeköttetés miatt csak nagyritkán 
látogathatnak cl Noviszádra és igy szerep­
lésük igen jó játékerőt képi isel és ezek kö­
zé sorolható a Pancscvói SC is.

A NAK a Rádnieski ellen legutóbb le­
játszott bajnoki mérkőzésén mérsékelt telje­
sítményt nyújtott, pedig néhány héttel ez­
előtt az volt a helyzet, hogy a noviszádi kékp 
fehérek játéka javuló irányzatot vett. A hol­
napi mérkőzésen dől el, hogy pillanatnyi] 
visszaesés volt-e csupán a Rádnieski ellen 
kijátszott gyengébb formája.

A rumai Spárta még mindig komoly je 
löltjc a második osztály szerémségi bajnok­
ságának, mert 18-án még egy mérkőzést kell

ta győz, visszaszorítja jelenlegi első helyé­
ről a mitrovicai Gradjanszki!. A Rádnieski 
husvét óta gyenge formát játszik, a Spárta 
elleni meccs alkalmas volna arra, hogy a csa 
pat végre meginduljon a formajavulás utján.

Noviszádon délelőtt a Makkabi a pa­
lánkul Szlogával játszik bajnoki mérkőzést. 
A Makkabi komoly jelöltje ti második osz­
tályú bajnokságnak, a saját pályáján győ­
zelmi reménységgel startol a Szloga ellen. 
Az ősszel 3:1 arányban a Makkabi győzött. 
Petrovácon a Szlovácski a kamenieai Fruska 
goraeot fogadja. A Fruskagorae vasárnap 
nagyon gyengén játszott, hirszerint azért, 
mert három tartalék szerepelt a csapatban. 
A Szlovácski a büntetés alatt álló Sanda!] 
helyén szerepeltet tartalékot. Tavaly a Szlo­
vácski győzött 4:0 arányban.

Az utolsó négy évben Olaszország 32 válogatott mécs 
közül csak hatot veszteti el
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Az olasz csapat a győzelem reményében indul a vasárnapi döntő 
küzdelembe az Európai Kupáért

Szombat, május 10
Bcográd. 10.30: Gramofonhangverseny. 

12.35: A rádiókvartett déli hangversenye. 
13.30: Újsághírek. 17.05: Gyermekóra. 17.30: 
Egészségügyi óra. 18: Gramofonhangverseny 
19.15: Előadás a nemi betegségekről. 19.45: 
Francia est. 20.45: A Sztankovics zeneegy­
let hangversenye ,utána újsághírek és ba- 
lalajka átvitel a Ruszka lírából.

Zagreb. 12.30: Gramofon. 17.30: Dél­
utáni zene. 20: Bcográd. 22.10: Külföldi 
állomások közvetitése.

Ljubljana. 17: Délutáni zene. 20: Bcog­
rád. 22: Könnyű zene.

Budapest. 9.15: Gramofonhangverseny. 
12: Déli harangszó. 12.05: A m. kir. Orszá­
gos Tiszti Kaszinó szalonzenekarának hang­
versenye. 4: Marczinkó Ferenc dr. felolva­
sása: „Az érettségi vizsgálat“. 5.30: A m. 
kir. 1. honvédgyalogezred zenekarának hang 
versenye. 6.30: „Mit üzen a rádió“. 7.30: 
Népszinmüelőadás a Stúdióból: „A veresha- 
ju“. 10: Magyar! Imre és cigányzenekarának 
hangversenye a Hungária szállóból.

Praha. 11.15: Gramofon. 12.35: Pozsony. 
16.30: Grainofon-tánczene. 17.30: Schiller- 
ünnepély. 19.05: Vidám est. 20: Fúvószene­
kar. 21: Népszerű hangverseny. 22.20: Br­
no, utána 23.55-ig kávéházi zene.

Wien. 12 :Gramofon. 15.15: Dostal ze­
nekar. 17.25: Beethoven: A-dur szonáta az 
Esz-dur vonósnégyes. 19: Walther von der 
Volgelwiede-ünnep. 20: A salzburgi karének 
egyesület hangversenye. 21: Offenbach : „Do­
rottya“ c. egyl'elvonásos operettje. Utána a 
Holzer zenekar játéka.

Bcugrádi bíró delegálását kérik a Bács­
ka—Szánd mérkőzésre. A JNS ismeretes rcn 
deleiére, amely szerint június végéig be kell 
fejezni a szubotieai bajnoki mérkőzéseket, 
újra sorsoltak a szubotieai bajnokságot és 
a szubotieai derbyt a Bácska—Szánd mérkő­
zést május 29-rc tűzték ki. A rivális csapa­
tok,/mint értesülünk, azt kérik, hogy a mér­
kőzést beográdi bíró vezesse. Valószínűleg 
Ruzsiesot, a beográdi biróleslület főtitkárát 
kérik fel a mérkőzés vezetésére.

Magyarország és Olaszország váloga­
tott futballcsapata vasárnap játssza döntő 
mérkőzését, az elsőizben eldöntésre kerülő 
Európai Kupáért. A magyar válogatott erect 
ménveit többá-kevésbé ismerjük, érdemes­
lesz tehát rövid visszapillantást vet­
ni az olasz válogatott legutóbbi sikereire.

1926-tól a mai napig az olasz válogatott 
j csapat 32 mérkőzést játszott, ebbői 19 mér- 
I kőzést megnyert, hétszer döntetlenül ját­

szott és csak hatszor szenvedett vc-rvségct. 
Az olaszok a vereséget Csehszlovákiává!, 
Ausztriával, Portugáliával, Uruguayval és 
Németországgal szemben szenvedjék cl de 
a vereségekéit Visz ír in és Uruguay kivéte­
lével bőséges rvvansot vettek.

A 34 mérkőzés közül 14-ei Ohvzország 
ban játszottuk, 13-at az ellenié! földjén, il­

lői pedig külföldi semleges pályán. Ibi a baj 
noki rendszer mintájára táblázatot állíta­
nánk fel az eredményekből, úgy az olasz vá­
logatott a 34 mérkőzésen 45 pontot szere­
zett. Százalékos arányszámban a győzel­
mek 60, a döntetlenek 22, a vereségek Hl 
százalékot tesznek ki, ami valóban igen 
szép teljesítmény.

Ilyen vreifcncnyek után érthető az a 
szinte páratlan lelkesedés és izgalom, ame­
lyet az olasz nép a vasárnapi döntőmérkőzés 
iránt tanúsít. Válogatott csapat aligha di­
csekedhetik az olaszokéhoz hasonló szép 
eredményekkel és igy részben érthető az o- 
Iasz lapoknak utón-útfélen hangoztatott al- 

I inasa, hogy ha megnyerik a vasárnapi dön- 
I tői, jogg-d mondhatják magukat Europa va- 
* lódi bajnokának.

A Budai 11 vasárnap Zágrebban mér­
kőzik. Holnap délután Zagrebbau mérkőzik
a Budai 11 proficsapata. A mérkőzéssel kap­
csolatosan kisebb bonyor álmák voltak, mert 
a zágrebiak elmulasztó iák kikérni a JNS 
engedélyét a mérkőzés megér éá; ara, énei­

kül pedig a jugo. zláv és magyar szövetség 
között fennálló egyezmény alapján magyar- 
országi csapat nem köthet le mérkőzést Ju­
goszláviában. Az akadályok tegnap elsimul­
lak. mert a Gradjanszki pótolta a mulasz­
tást és igy semmi akadálya sincsen a bu-

lin ■|r .üWWtr*

tíozeíuh—Najuch 6:3, 7:5, 6:2

A világhirii kei proles.-zionisi i (ennisz oldali képünk a német Najuchot, jobboldali 
i bajnok vasárnap mérkőző. Berlinben. Bal- i a csehszlovák Kozeluhot ábrázolja.
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tfárosi Mozi Subotica
Ma nagy

United Artista Aval« tonfllm sláger bemutató

Aszfalt pillangó
“r“-

jetta Goudal, Lupe Velez, William Boyd
1 Rendezte

D. W. GRIFFITH
,«,xL,»nd- Hétró ceak este fél 9 erekor, kedd délután 4 és H,(| Já'^kr dr-d(1 délután 4 és 6 erekor, csütörtök délután 4 és 

* £' péntek esek este fél 9 Őrekor, szombat délután 4 és 
6 °r Verakor vasárnap 4, 6 és sete fél 9 órakor

Urania Mozgó Kula
Szombat 10—11 Vasárnap
Óriási szenzáció! Fox gyémántfilm !

A sejk halála
a kelet romantikus vatázsa, a csodálatos pompa 
filmje 7 felvonásban. Érdekfeszitó es gyönyörköd­
tető, mint egy 1001 éji mese. — Főszereplők

Charles Faire1, Greta Nissen

daiak zagrebi szereplésének. A Budai 11 az 
alábbi összeállításban szerepel: Lantos, IV

j.övi, Kalteneeker 11, Kalteneckuv I, 
Steiner, Weber, Tanezik, Kováesy, Trumpf, 

uz Újpesttől kölcsönkért Spitz.
\ y.V rebi HASK győzelme Málháim.

\ Máltában túrázó zágrebi HASK tegnai. 
előtt 4:1 (3:0) arányban győzött a Pick Na­
vy nevű csapattal szemben.

Rádnics'ki hírek. Felhívom a következő 
játékosokat, hogy vasárnap, e hó 11-én dél­
után 2 órakor a NAK pályán jelenjenek 
meg: Milutinovics, Buray II, Hoffmann, Bar­
iba, Bucheimer, VVeisz II, Greiling, Fülöp. 
Grújies. Vitéz, Pctrovics, Atanackovics és 
Rosszier. Az ifjúsági és 1b. vasárnap dél­
előtt jelenjen meg- a pályán. — Intéző.

„Achilles“ hírek. Felkérem az összes 
„Achilles“ versenyzőket, hogy május hó 10- 
én, szombaton este 3 órakor feltétlenül je­
lenjenek meg az egyeleti helyiségben, távol- 
maradás igazolandó, úgyszintén felkérem a 
kerékpárral bíró „Achilles“ tagokat is, hogy 
a fentjclzett helyen és időben jelen,jenem, 
meg. Polyákovics Dezső, vezető kapitány.

Felkérem az „Achilles“ motoros szak- 
tály tagjait, hogy május hó 10-én este Bora­
kor az egyleti helyiségben okvetlenül je­
lenjenek meg. Tárgysorozat a május hó 11- 
én tartandó felvonulás. —- Kojov-Otta Já­
nos .titkár.

\ a sárnapi latba 11 program Odlziiacin. Az 
OSC-t bajnoki mérkőzésre szólítja V rbászra 
a Duleis, Odzsavin az Ökonom FC a B. Bnv 
stovávi SC'-ot látja vendégül barátságos mér­
kőzésre.

Biróküldés a vasárnapi mérkőzésekre. 
Vlakkabi—Szloga: Fehér, Szlovacski—Frus 
kogorac: Mangh, Spárta—-JRádnicski: Ba­
ltics, Pancsevoi S. C.—NAK: Teofánovies.

A szuboticai alszövetség eljárást Indított 
a szuboticai postások csapata ellen, mert 

Igazolatlan játékosokat szerepeltetett 
Pacsiron

I egnap névtelen feljelentés érkezett a 
szuboticai labdarugó szövetséghez a szu- 
botieai postás csapat ellen, amely biztos 
favoritként indult a bajnokság elnyerésére. 
A lel jelentés szerint a szuboticai postás 
csapat vasárnap Pacséron bajnoki mérkő­
zést játszott. A játékosok közül öten le­
késtek a vonatot, igy a postás csapatból 
mindössze hat igazolt játékos érkezett meg 
I acsirva. A csapatot drukkerek is kísérték, 
akik közül a szorultságban levő csapat né­
gyet szerepeltetett a mérkőzésen. A postás 
csapat igy is tiz emberrel állt ki a mérkőj- 
f^'sre, amelyet 2:1 arányban a pacsiri sport 
klub nyert meg.

A névtelen feljelentő kéri az alszövet- 
V'gct, hogy a szabályok alkalmazásával in­
dítson el járást a postás csapat ellen és lilt- 
s;l vl a bajnokságban való további részvé­
teltől.

Sportkörökben a feljelentés nagy fel­
tűnést keltett, mert abban az esetben, ha 
“z ni szövetség beigazoltnak látja a vádat 
u's tényleg eltiltja a postásokat a bajnok1- 
''dgban való részvételtől, úgy szenzációs át- 
esoportosulások lesznek a másodosztályú baj 
«oksági,an. A postások után következő csa­
jaitok ponturánya teljesen egyforma, úgy 
"’g.' a bajnokság kérdése teljesen bizony-

tálán ná lenne és lehetővé válnék, hogy a- 
kár az őszi negyedik helyezett nyerné el a 
bajnokságot.

Sportkörökben nagy érdeklődéssel vár­
ják az alszövetség határozatát. A feljelen­
tés az intézőbizottság szerdai ülésén ke­
rül tárgyalásra.

Vasárnap a szuboticai 
Kék-fehér Tenniszklub 

mérkőzik Odzsacin
Megírtuk, hogy az országos tenniszbaj- 

nokságért folyó küzdelmek során, vasárnap 
többek között az Oszijek — üdzsaei mérkő­
zésnek kellett volna lejátszódnia. Időközben 
Oszijek a mérkőzés elhalasztását kérte az­
zal az indokolással, hogy a Tenniszszövet- 
ség későn értesítette a mérkőzés megtartá­
sáról és a csapat nem készülhetett kellőkép­
pen az erős mérkőzésre. A két város tennisz 
csapata erre közös megegyezéssel későbbre 
halasztotta a mérkőzés lejátszását.

Az Odzsáci Tennisz Klub, hogy a va­
sárnapot kihasználja, a szuboticai Kékfehér 
Tenniszklubot hívta meg barátságos mérkő­
zésre. A mérkőzés a bajnoki küzdelmek elo- 
csatarozásának számit, mert ha Odzsaci O- 
szijeket legyőzi, a Kékfehér Tenniszklubot 
kapja következő cllnefélül. A mérkőzés hol­
nap délelőtt 9 órakor kezdődik az odzsaci/ 
sporttelepen.

Megkezdődtek a szabadstihisu Európa 
birkozóbajnokságok küzdelmei. Brüsszelből 
jelentik: A Belgium függetlenségének száza­
dig évfordulója alkalmával rendezett ün­
nepségek sportprogramjának első része, a 
szabiidstilusu Európa birkozóbajnokságok 
küzdelmei pénteken kezdődtek Brüsszelben. 
A légsulyban a magyar Gyarmatin- Pál pon- 
tozással győzött a svéd Borjcsson ellen, a 
pehelysúlyban Tasnády a harmadik percben 
dobta az angol Mackenzit, könnvüsulyban 
a svéd Malmberg pontozással győzött Kár 
páthy ellen, a kisközépsuly ban a belga Roo- 
sen ugyancsak pontozással győzött Zombo- 
ry ellen. Még egyik magyar versenyző sem 
esett ki a további küzdelemből. A kieséshez 
öt hibapont kell. Tuss-győzelem 0, pontozá­
sos győzelem I és vereség 3 hibapontot je­
lent.

imoHsaa
Csütörtöktől -vasárnapig 

Ünnepélyes éneklő és beszélő film bemutató l 
A newyerkl Metropolitan Opera tagjainak közre­

működésével
Modern FAUST

A beszélő rész szereplői : Ricardó Cortez, Clair 
Windsor, Montague Leow. — Az opera részlet 

szereplői.
Meflsto.......................Leslie Blrgham
Faust ........ Loulz Alvarez
Margareta • . . . . Genoveva Shrader

Az open rész felvételeit e newyorkl Metropoliten Teeter 
előadásán készítették 

Modern Faust a szuboticai 
Lifka toninoban

A Lifka moziban csütörtöktől kerül 
bemutatóra a „Modern Laust“ című hangos 
film A Modern Faust egy amerikai milliár­
dos bankvezér, aki öregségére beleszeret 
szomszédnőjébe, egy szép, fiatul leányba es 
Európába utazik, hogy megtiatalito mute­
tet hajtasson végre magán. A mutet sikeh 
,-ül és az öreg milliárdos da kas ttjukéul ke­
rül ki a szanatóriumból es visszatér >iev\- 
vorkba, hogy meghódítsa szerelmesét. Min­

denki előtt titkolni akarja korát, ezért táv­
iratozik haza, hogy meghalt és hogy unoka­
öccse az örököse. Otthon legöregebb alkal­
mazottjai sem ismernek reá. Sikerül is meg­
hódítani szerelmesét, pénzen vásárolt üju- 
fíága azonban nem segíti boldogsághoz. A 
menny asszony a társaságában a Metropoli­
tan operában végignézi a Faust előadását, 
amely olyan nagy hatással van rá, hogy el­
veszíti visszavarázsolt ilújságát, lemond a 
leányról és belenyugszik a sorsába.

A Modern Faust a romantikus, de nem 
mindennapi szüzsétöl, a pazar kiállításig 
és a rendezés nagyszerűségéig tipikus ame­
rikai film. Szereplői szépek és tehetsége­
sek, a felvételek kitűnőek, a kisérözenr 
pedig csodálatosun hangulatos és szép. Kü­
lön nagyszerű élmény a Metropolitan opera 
művészei által énekelt 1 aust jelenet. A \ i- 
lághirü énekesek hangját csengőén, tisztán, 
minden zavaró torzítás nélkül adja vissza 
a Liíka mozi kitűnő készüléke. Az operai 
részletben Mefisto szerepét Leslie Bt ivki- 
ham, Faustot Lois Alvarez, Margaret tát pe­
dig Genovéva Shrader énekli. A filmnek bi­
zonyára Szuboticán is sikere lesz.

A Liebeswalzer a noviszádi 
Apollo tonkinoban

Tegnap délután mutatták be a növi sza­
di sajtó képviselőinek az Apollo mozi leg­
újabb hangosfilmjét, a LiebeswaÍzért, ezt 
az izig vérig kedves német operett filmet. 
V illy Fritsch és Lilian Harvey végtelenül 
bájos és kedves játékkal tündökölnek eb­
ben a filmben, amely a finom gúny és hu­
mor különös keveréke. A német kispolgáti 
életet látjuk felvonulni a maliéin szemüve­
gén keresztül, ebben a filmben, amely vé­
gesvégig a mosoly és kacagás, a jóízű hu­
mor filmje. Főszereplő tulajdonképen csak 
kettő van, de a német főúri és a kispolgári 
társadalom minden egyes alakja linóm jel- 
lemkarrika.túrában vonul fel előttünk, mind­
egyik kihangsúlyozza a maga karakterét és 
kacajvihart támaszt a nézők soraiban. A 
filmben váltakozik a párbeszéd (amely tisz­
tán és nagyszerűen érthető), a dal és a 
tánc. A Licbcswalzernck bizonyosan nagy­
sikere lesz a közönség körében és egyike 
lesz azoknak a hangosfilmeknek, amelyek 
nemcsak nagy közönséget vonzanak, hanem 
finom értékeikkel is erősen gazdagítják az 
Apollo tonkino idei repertoárját.

Velikibecskereken
n

Reggeli Újság
kiadóhivatalát

NYÁRAY REZSŐ
vezeti

HIRDETÉSEKET ÉS ELŐFIZETÉSEKET
a lap réssére felvesz
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BALOG LINA
MŰKERESKEDŐ

SZUBOTKA NOVISZÄO
1930. április 27-töl május 10-ig 
7-ik és 8-ik befejező olcsó hete
MEISSENI, WEDGWOOD, DOULTON. HEBEND, ALT WIEN. 

VOLKSTEDT, KOPFNHAGA, ROSENTHALI 
KÉSZLETEK US MŰTÁRGYAK 

VALÓDI EZÜST, PEHZSASZÖNYEC, OLAJFESTMÉNY 
MÁRVÁNY ÉS BRONZFIGURÁK

Olcsó hét!
MOSER, SCHVED, NANCY KRISTÁLYOK 

tRb-. DOHÁNYZÓ-, LIKÖR-, ZSUH- ÉS TOILETTEGARN!- 
TÚRÁK DIVATOS RIDIKÜLŐK, KARCSATOK, BROSCHOK. 

COLLIEREK. VALÓDI JAPÁN ÁRUK

1930. április 27-től május 10-ig 
7-ik és 8-ik befejező olcso hete

APRÓHIRDETÉSEK
agy hétköznap, mint vasárnap 

Kfcy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, 
■ a legkisebb apróhirdetés 10 dinár ■

ELADÓ 1
ELADÓ egy nyári ismert 

jómenetclii vendégló a 
.Strand közelében. — Cim 
Sdimolka, Jevrejska 13.

2023

ELADÓ lialálesei miatt 
egy komplett Italos Hoffer 
gyártmányú cséplőgép.
Ózv. Meri Miklósné. Budi 
szava, 2020

NEGYED HOLD TELEP 
örökösitett, házépítésre, uc- 
cai fronton a legalkalma­
sabb helyen, a Darányi 
telepi katolikus templom 
közelében eladó Bőveb­
bet a Herbst vendéglőben.

1815

E KIADÓ J
SZOBA kortyba speizbí l 

álló lakás május 15 re ki­
adó. Szibinjanin .lanka 25.

2013

MODERN LAKAS. mely 
áll ,i szoba, előszoba, für­
dőszoba és összes mellék­
helyiségek, Julius i-re ki­
adó Érdeklődni Ljubljan- 
szka 8 földszint. 1999

TÁGAS, nagy uceal par­
kettás üres szoba fürdő­
szoba használattal, a város 
központjában, uj házban 
kiadó Cim Schmolka. 
•levrejska 13. 2022

SZABÓ-tv le VENDÉGLŐ 
elköltözés miatt kiadó. No 
visad. Kamenlci ncca 73.

2086

IIS/IA különbejáratu 
uccai bútorozott szoba elő­
szobával május 15-rc ki­
adó. a vasútállomás köze­
lében az Orienttal szemben 
Kamcnicska td. 5. sz.

1905

£ KERESLET

BÁTOR uUt.ns.it vagy 
utitársnőt keresek Európa 
körüli útra. Ajánlatok 2 
ilin. bélyeggel Molnár 
könyvkereskedésbe, Senta, 
„Utitárs" jeligére küldeti 
dők. Eltartás közös. 2005

Hirdetéseket
fttvui

Reggeli Újság
kladMtvafala 

Novisad, Kralja Petra S0

K1EUTÓFIU 15-re (elve­
tetik. Isa Morgenstern, No- 
visad, .levrejska u 7.

2008

Kifntófiu azonnal felvé­
telik Fehérvári Géza kár­
pitosnál, Noviszád. N’jego- 
seva u. 9. 2017

TRAKTOR-KEZELO, ki 
a cséplésben is jártas, a- 
zonnalra kerestetik. A man 
Antal, Temerin. 2014

I KÜLÖNFÉLE |

KIRÁNDt II.OK 1 Most és 
minden vasárnap a szige­
ten Búzás karmester fúvós 
zenekarával egész nap 
hangversenyez. Homokim!, 
halászcsárda 2024

OKÖKBKAUNÉK egy 4 
éves kisleányt. Cint 
Schmolka hirdetőben, No 
visad, .levrejska u. 13.

2021

.NEO-DERMA- kivonat 
biztos szer vlszkctegséggel 
járó bőrgyulladások és bőr 
bajok ellen. 10 dinár elő­
zetes beküldése melleit 
prospektust küld Nada la­
boratórium, Subotlca.

5120

Halló ! Halló !
Ma. szombatéit este

csirkepaprikás
vacsorát

rendezek, amelyre jobarátaimat. 
ismerőseimet megh^om. Első 
rendű borok és kittjjiő műked­
velő vonós zenekar szórakoztatja 
a vendégeket. * Tisztelettel

Bálint Zakariás 1
vendéglős, Madjarska u 61

Minden szombat este

hslvacsora i
a Milala vendéglőben, 
jó italokról gondolkodva

MILATA JÁNOS
vendéglős

Noviszád, Fntoski put 105
Kórházzal szemben

Ma, szombat este

hal- és csirfiipiiriias
tánccal egybekötve
Költ Viktor I
vendéglőjében, Noviszád 

Szibinjanin Janka ulica 21.

TOFFEE

»ngol karamella
kizárólag az

BONBONIERBENKaphat* SUBOTIGA 
Aleksandrova

-L
99 ,-os I““

montecatinl olasz kékkő 
és I. Majuoga Raffla
előnyös árban kapható

NOItSEK GÉZA
cégnél

Subotlca Telefon 782

aiu »
mechanikai és fegy- 
verjavitó műhelye

SZUBOTICA
PaSiéeva ulica 9. szám

5126

Európa rádióállomásai 
Önnek is szólnak/ -
.TELEFUNKEN40

Európa-vétel
állomásválasztévaf!
Többé nem kell
keresni - csak 
beállítani
a kívánt állomást

Magasantenna 
nélkül!

/7 />V/ L-
Wm

/ - / / 
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TELEFUNKEN
A legrégibb tapasztalat! A legmodernebb konstrukció!

Jugoslaveniko Siemens Ä.D. Beograd, Kr. flleksandra 8
Képviselők minden nagyobb városban

Az összes«TELEFUNKEN
ÚJDONSÁGOK GYÁRI LERAKATA SUBOTICÁN

A CENTRAL RÁDIÓNÁL Kaszinó épül e t
Szinkáur. mellett

KERTHELYISÉG MEGNYITÁS
I isztelettel értesíteni a nagyérdemű közönséget. Iiojj\

KERTHELYISÉGEMET
megnyitott a in cs minden időtlen friss csapolasu bvogr.uh Vvilv I • 
laijos ék Dungyerski-félo kitűnő barna sörök kaphatók Változat 
villásrcggelik. tiz- és tizenhat dináros menü-rendszer Polgári kony. 
Szolid árak Esténk int Szőke Géza jazz-zenekara liangx vrsvny. 

Szives pártfogást kér

Horváth Lajos, vendéglős Subotica

I AdAn ii Föuccán levő

RE UM A TIKUSOKI cukrászdámat
szerezzenek be még ma 1 üveg

maszirozót
már holnap megszűnnek

fájdalmai
Gyógyszertárakban és drogériákban kapható

E»V üveg ALGA ára 16 dinár

Nyonatotti „UráeW, ■yoeiM aQiatézet ét kiadóvállalat (Konló7 Márton) NuH.t

jutányos áron azonnal eladom
amely modern berendezéssel úgyszintén a cukrászda tizeim- kulo.' 
bözö gépekkel van felszerelve. Komoly vevőkkel csak személy • 
tárgyalok Azonkívül egy háromkerekű csukott biciklikéin 
eladó. Május 11-én különben minden cl lesz árverezve ahol 

fenti tárgyak darabonként is megvehetők

Ilim minis, építész
tervező és vállalati irodája 

NOVIS AD
Streljacka u. 20. m 7 ele fon 22-36

ELVÁLLAL:
Épületek tervezését, kivitelét, ellenőrzését, beton c.> 
vasbeton munkákat és minden a magas építést

vágó munkákat \rr>

,ll *


